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Odredil je z dekretom, da 
mora biti vsa gotovina na 
bankah in hranilnicah na 
razpolago državi. 

PJM, 17. marca. — V uradni 
gazeti so bili danes objavljeni 
dekreti, s katerimi se je uve-
ljavilo bančne reforme, katere 

Clevelandski Chamber of 
Commerce je povabil predstav-
nike Jugoslavije in drugih ino-
zemskih vlad in konzularnih u-
radnikov v Zed, državah, ki i-
majo svoje postojanke v Cleve-
landu, Cincinnatiju, Chicagu, 
Detroitu, New Yorku, Bostonu, 
in drugih vzhodnih mestih, da 
se vdeležijo veliko ' Razstave 
Velikih Jezer', ki se vrši to po-
letje v Clevelandu. Vabila se je 
poslalo predstavnikom 15 dr-
žav. V vabilu se opozarja, da je 
oddelek lokalne trgovske zbor-.le premijer Mussolini naznanil 

3. marca, ko je kabinet odredil, j nice za zunanjo trgovino sposo 
da vse privatne banke posta-j hen poskrbeti, da pridejo v sti-

ko s podjetji, ki se bavijo z iz-
vozom in uvozom, in da se cle-
velandska distriktna pisarna a-
meriškega urada za zunanjo in 
domačo trgovino nahaja v pro-
storih tukajšnje trgovske zbor-
nice. 

Zadnjo nedeljo je pel za jugo-
slovanski radio program, ki ga 
vodi potom postaje WWAE v 
Chicagu poznani John R. Palan-
dech, odlični hrvatski baritonist 
Paško Alujevič, ki poje v Či-
kaški operi pod imenom Teodor 
Lovich. Mr. Lovich je dovršen 
pevec ter je krasno proizvajal 
zlasti "Čolnarje na Volgi". Mr. 
Lovich bo na istem programu 
nastopal še skozi več tednov. O-
monjeni program je oddajan ob 
nedeljah med 1. in 2. uro popol-
dne. 

ttejo javni kreditni zavodi. 
S temi dekreti je Mussolini 

državi dal pravico zapleniti in 
porabiti vso gotovino na ban-
kah, oziroma prihranke naro-
da, za financiranje vojne v Af-
riki, in druge možnosti, ki bi 
se utegnile razviti iz obstoječe 
evropske napetosti. S tem je 
Mussolini postal tudi finančni 
in ne samo politični diktator 
dežele. 

Italijanske podružnice tujih 
bank bodo podvržene istim stro-
gim regulacijam, ki veljajo za 
&anko Italije in druge italijan-
ske finančne zavode. Glasom 
vladnih dekretov smejo banke 
dajati posojila le onim indu-
strijam, ki jih določi posebna 
inšpekcijska komisija, ki se na-
haja pod osebno kontrolo Mus-
solinija. 

II Duce ima oblast porabiti 
kakršnekoli .prihranke za poso-
jila vojnim industrijam. Izvze-
ti niso niti delavski prihranki. 
On sme rabiti finančne vire ce-
lega naroda za jamstvo poso-
jilom, katere bi vlada iskala v 
inozemstvu. 

Velika oblast, katero si je 
Mussolini s tem dal, mu tudi 
daje moč, da pospešuje take in-
dustrije kot on hoče, da uniči 
druge, kajti nobena industrija 
n e bo mogla dobiti posojila, a-

ga Mussolini osebno ne odo-
bri. Eksperti izjavljajo, da se 
3e Mussolini poslužil tega sred-
stva, da s tem prepreči infla-
cijo. 

Ena nenavadna določba novih 

Mrs. Julija Terčak, Mrs. Ana 
Beuz in Mrs. Ana Goričar. Mrs. 
Terčak bo obiskala družini Ster-
nad in Ajdič v Los Angelesu, 
Cal., ostali dve rojakinji pa po-
setita sorodnik^ in prijatelje v 
Sea-tlu. 

Zadnjo soboto se je mudil v 
Chicagu stari slovenski delav-
ski borec Etbin Kristan, ki zad-
njih sedem let živi v Grand Ha-
venu, Mich. Obiskal je Sloven-
ski delavski center ter govoril 
na sestanku novoustanovljene-
ga kluba SDC. Mož je še vedno 
krepak in njegova beseda je e-
nergična, akoravno ima že sko-
ro sedem križev na hrbtu in so 
njegovi nekdaj črni lasje že be-
li. 

V Sheldonu, Wis., se je nase-
lil na farmi s svojo družino Her-
man Jerkič iz Shebovgamt, Wis. 

Za predsednika nižje trgov-
ske zbornice v Evelethu, Minn., 
je bil izvoljen Rudolf A. Pešel, 
za tajnika pa Anten Cerjancc. 

V Buhlu, Minn., si je s puško 
končal življenje farmer Georga 
Majdič, star 51 let. Pokojni za-
pušča ženo in štiri otroke. 

V Oglesbv, 111., sta se merali 
podvreči operaciji soprogi. Fr 
Nadvešnika in Fr. Meglica. Na-
hajata se v bolnišnici v Streator-
ju-

Na železniški progi v Clintor 
111., je bil te dni ubit rojak Frank 
Mazclj, star 49 let in doma iz 

Za svojega'očeta Franka Tav-! Zagorja ob Savi. Bil je član S. 
zelja bi rad zvedel njegov sin: S. P. J. ter tukaj zapušča ženo, 
Stanko, ki živi v starem kraju.: dva sina, dve hčeri, brata in dve 
Oče je prišel v Ameriko pred! sestri. Njegov pogreb je bil civi-
22 leti, ampak v teku zadnjih len. 
osmih let se ni več oglasil svo- V Milvvaukee-ju je umrla Ag-
jim domačim. Zadnjič je pisal: nes Bergant. Žunta, stara 64 let, 

j iz Piglom, Pa. Kdor bi kaj ve- doma iz Šmarjete na Dolenj-
del o njem, ali ako bi to sam či- skem. V Ameriki je bila 35 let in 
tal, je prošen, da piše na naslov: l je bila dvakrat vdova. Zapušča, 
Stanko Tavzelj, Stari trg 69, pri dve hčeri po prvem možu. Poko-
Rakeku, Jugoslavija. pana je bila v Sheboygan a, kjer 

V Witt, 111., je umrl Valenti je bil njen dom. 
Masgon, član društva št. 13 S. Iz Butte, Ont., poročajo: U-
S. P. Z. Doma je bil iz Ravne mrla je Antonija Kramarič, do-
vasi, okraj Tolmin na Notranj- raa iz Hrvaškega, ki zapušča 
skem. Bolan je bil več mesecev j moža in štiri otroke. Bila je čla-
na želodcu. Za njim žalujejo že- niča SNPJ. — V rudniku je po-
na in šest odraslih otrok. bilo Louisa Ambrožiča. -— An-

V Springfieldu, 111., je umrl ton Žugelj se je vrnil iz bolniš-
*akonov zahteva, da morajo ek- ! Jakob Kužnik, star 44'let, do- i nice ter se sedaj zdravi d o m a . -
sekutivni uradniki bank naloži- |ma od Dobindola pri Toplicah, j S potovanja, na katerem je o-
^ 50 odstotkov svojih plač kot Zapušča ženo, pet sinov, dvo biskal Utah, Nevado, Caliform-
jamstvo proti poneverbam. hčeri, dva brata in sestro. jo. Oregon in druge zapadne 

Pri popravljanju radijske an- države, se je vrnil rojak John 
tene na strehi svojega stanova-; Lovšin. 
nja je v Milwaukeeju padel s V okrajni bolnišnici v Chica-
strehe rojak Frank Zore, pri če- g " je umrl Frank Mohar, star 
mur si je zlomil levo nogo. Na- okrog 50 let in doma od Grosup-
haja se v bolnišnici. l j a n a Dolenjskem. 

Tz Ely, Minn., poročajo: Dr- Pittsburški rojaki se priprav-
(Liacje na 2. str.) 

Venizelos umri v Pa-
rizu kot izgnanec 

Najodličnejši grški diplo-
mat je pred smrtjo apeli-
ral na svoj narod, da naj 
živi v miru. 

PARIZ, 18. marca. — Danes 
je tu umrl kot izgnanec iz svo-
je domovine Eleutherios Veni-
zelos, ki je bil skozi 40 let naj-
odličnejši vodja grškega naro-
da. Bil je 71 let star. Pokojni 
državnik je bil republikanskega 
prepričanja, toda za časa nje-
gove smrti je bila. njegova do-
movina zopet monarhija. Pod-
legel je za posledicami oslabe-
lega srca in hudega prehlada, 
ki ga je pred nekaj dnevi polo-
žil v posteljo. Izdihnil je ob 3. 
uri zjutraj (po elevelandskem 
Času.) 

Za grško politiko se je zani-
mal do zadnjega, dokler se ni 
pogreznil v nezavest. Prej je še 
naslovil apel na grški narod, 
da živi v medsebojni sporazum-
nosti in miru. Izrazil je tudi 
željo, da se ga pokoplje na o-
toku Kreti, kjer je bil rojen* in 
kamor se je še enkrat želel vr-
niti, pa se njegova želja ni iz-
polnila. 

Požari in povodenj v 
Pittsburghu 

PITTSBURGH, Pa., 18. mar-
ca. — V Pittsburghu, ki je o-
grožan od povodnje, sta izbruh-
nila dva resna požara. Kot se 
poroča, je pogrešanih šest oseb. 
En požar je izbruhnil v Metz-
ger tovarni za izdelovanje čol-
nov v predmestju Etna. Tovar-
na je bila uničena in pogorele 
so tudi štiri bližnje lesene hiše. 
Vsled narasle vode je bilo delo 
ognjegascev skrajno težavno. 
Do gorečih poslopij so skušali 
priti z nahitro zgrajenimi spla-
vi, toda so imeli malo uspeha. 

Drugi požar je izbruhnil v 
dvonadstropni tovarni Waver-
ley Oil Co. ob reki Allegheny, 
pet milj od središča Pittsbur-
gha. Kot se poroča, je eksplo-
diralo deset velikih tankov olja. 
Ognjegasci so bredli skozi vo-
do, ki jim je segala do pasa ter 
se borili z močnim tokom, v 
poizkusu, da pridejo v bližino 
divjajočega požara. 

Strašna povodenj 
Johnstownu, Fa. 

v 

V osrčju mesta je voda stopila do prvega 
nadstropja hiš. Sto ljudi zajetih v neki de-
partment trgovini. Prebivalci beže v hribe. 

Škoda bo znašala več milijonov. Vsled pretrganja komu-
nikacije ni mogoče dognati žrtev. 

M i 1 w a u š k i župan 
Hoan v ospredju 

Francija in Anglija 
na razpotju? 

MILWAUKEE, 17. marca. — 
Iz še nepopolnih poročil o pri-
marnih volitvah, ki so se vršile 
danes v tem mestu, je> razvidno, 
da stoji župan Daniel HOan, ki, j karniškega pakta ali pa povedo, 
že dvajset let vodi vlado tega j da so dezertirali od Francije. 

LONDON, 17. marca. — An-
glija in Francija sta danes na 
razpotju kot zaveznici. Angleži, 
ki si na vse kriplje prizadevajo, 
da bi preprečili odprt prelom 
med Parizom in Berlinom ter i-
grajo vlogo pomirjevalca, stoje 
pred novo zahtevo Francije, da nem mestu sledeči: 
naj ali izvršijo obveznosti Lo 

Mesto Johnstown v Pennsyl-
vaniji, katero je leta 38S9 za-
dela ena najstrahovitejših po-
plav v zgodovini dežele, v kateri 
je 2,209 ljudi izgubilo življenje 
je danes zopet zadela strahovi-
ta poplavna katastrofa. Sinoči 
je povodenj skoro popolnoma 
odtrgala mesto od zunanjega 
sveta, pognala na tisoče prebi-
valcev v hribe ter pokrila tr-
sovsko četrt v središču mesta, 
z vodo ki sega od deset do dvaj-
set čevljev visoko. Hiše v sre-
dini mesta so do prvega nad-
stropja pod vodo, ki je presto-
pila bregove reke Conemaugh. 

Edina vez med mestom in zu-
nanjim svetom je telefon. Gla-
som telefonskega poročila, ki jo 
dospelo danes ob 12:45 zjutraj 
iz poplavljenega mesta v Pitts-
burgh, je položaj v poplavlje-

Novi naročniki 

mesta, v ospredju. Na dru-
gem mestu je sedanji šerif Jo-
seph Shinners, ki kandidira kot 
'nestrankar", pravzaprav pa ga 
podpira koalicija demokratov in 
republikancev. Za župansko no-
minacijo se borijo v primarnih 
volitvah štirje kandidati. Na 
podlagi poročil iz 213 precink-
tov izmed 397 je Hoan dobil 32-
633 glasov, Shinners pa 30,896 
glasov. Županske volitve se bo-
do vršile 7. aprila. 

Hoan, ki je socijalist, je v le-
tošnji kampanji bil podpiran tu-
di od La Folettovih progresiv-
cev in drugih liberalnih grup. V 
Wisconsinu so namreč socijali-
sti, progresivci in delavske uni 
je pred meseci ustvarili koali-
cijo. 

Na dnevnik Enakopravnost 
so se pretekli teden nanovo na-
močili sledeči rojaki in rojaki-
nje: John Benigar, Mike Požar, 'žavno vrhovno sodišče je potrdi 
John Tushar, A. Zagorc, Anton 
Čebul, Josephine šustaršič, 
^ary Champa, Matevž Brenzel, 
Martin Šircelj, vsi 
du, o 
burgh 

lo odškodnino $2,000, katero i-i 

Girard, 

ma dobiti rojak Jos. Pečaver od i ;<; 
Oliver Iron Mining Co. radi po-

v Clevelan-i akodb, katere je dobil pri delu 
ter John Pečar, Pitts- i ct a 1930. Pečaver je zaradi po-
Pa., in Anton Rostan, ] škodbe izgubil vid na desnem 
Ohio. Skupaj enajst 

novih naročnikov v enem tednu, 
je brez dvoma prav razve-

Seljivo število. Vsem iskrena 
hvala. Za vsako dobro besedo, 
lci jo rečete med svojimi prija-
telji 

za Enakopravnost, vam 

očesu. — Na tukajšnji srednji 
šoli je bil nastavljen kot učitelj 
matematike in splošne znano-
sti rojak Peter Fugina. — Vese-
loigra "O ta vražja vdova" so 
vprizorila društva JSKJ. 

V Breezy Hill, Kans., si je 
bomo hvaležni. Naprej za na-]v z e i življenje Anton Jeler, sta 
Preden tisk med Slovenci v A- 57 let, doma iz Brezja pri Bre-
m e r ' k i ! ! žicah. Bil je član SNPJ. 

V Seattlu, Wash., je avto 
smrtno povozil rojaka Mirosla-

Bodoči v e t e r a n i 
zahtevajo bonus 

Izjava 

Dež, ki je padal skoro nepre-
trgoma skozi 24 ur, je ob pol-
noči ponehal. Sodi se, da je o-
krog sto oseb zajetih v poslopju 
neke petnadstropne department 
trgovine, škoda bo znašala več 
milijonov dolarjev. Osrčje me-
sta je skoro popolnoma uničeno. 
Sleherni most v mestu je pod 
vodo. šestnajst uslužbencev te-
lefonske družbe je delalo skoro 
dvanajst ur brez hrane ali spa-
nja, da so držali stik o z zuna-
njim svetom. Nekatere družine 
se še vedno nahajajo v hišah v 
spodnjem dolu mesta. (Od po-
vodnji v letu 1889 živi večina 
prebivalcev Johnstowna na re-
brih hriba ki se dvigajo nad me-
stom.) Plin in elektriko se je za-
prlo takoj, čim je voda dosegla 
grozeče proporci je. Willmore jez 
v Conemaugh dolini se doslej še 
ni podal pritisku vode. 

PRINCETON, N. J., 17. mar-
ca. — Skupina dijakov na Prin-
ceton univerzi je organizirala 
"Veterane bodočih vojen" ter 
naznanila, da bo zahtevala, da 
vlada bodočim vojakom izplača 
bonus. S tem se ne bo le poveča-
lo blagostanje in pomagalo dvig 

Glasom sklepa direktorske 
seje 16. marca 1936, podpisani 
izjavljam, da je Joseph F. Durn 
bil uposlenjec in poslovodja ene 
podružnice Slovenske Zadružne 
Zveze. Izkazal se je vrednega 
tega zaupanja in ko je odšel iz 
te službe, pustil je za seboj po-
šteno delo, s seboj pa vzel ime 
poštenosti. Organizacija poda-
ja izjavo v tem smislu, nada-
lje smatra vsako podtikavanja 
glede njegove poštenosti tekom 
njegove službene dobe neresni-
čno, kajti njegov rekord po-
štenosti pri Slovenski Zadrugi 
je čist in kot tak tukaj bele-
žen. — Za direktorij Slovenske 

Dobili so danes malo oddiha, ko 
je Nemčija obvestila sile, ki so 
podpisale Lokarniški pakt, da je 
sklenila sprejeti njih povabilo 
ter sedeti na. skupni konferenci. 

Ta vest iz Berlina je prišla po-
tom, ko je svet Lige narodov u-
kinil svojo sejo, ki je obtičala na 
brezupne mrtvi točki. Delegatjo 
so se nato takoj vrnili k zaseda-
nju ter zvedelo se je, da bo pri-
šel v London gen. Poac.him Rib-
benstrop, ki je desna roka Hi-
tlerja v diplomatskih zadevah, 
kot načelnik nemške delegacije. 

Francija se je nekoliko pomi-
rila, ko se je zvedelo, da. bese-
dilo zadnje nemške note ni bilo 
točno prevedeno. Besedo "als-
bald" je francoski prevajalec 
prestavil kot "takoj", namreč 
da Nemčija zahteva, da seja 
sveta Lige narodov takoj ukre-
pa glede nemške ponudbe za 
sklep 25-letne nenapadalne po-
godbe, potem pa je prišlo iz Ber-
lina poročilo, da Nemčija zahte-
va tako ukrepanje "čim prej 
mogoče," 

Javen shod v New 
Yorku 

' Čevljar baron" 
V nedeljo 5. aprila priredi so-

cialistični pevski zbor "Zarja" 
v avditoriju Slovenskega Na-
rodnega Doma opereto "Čevljar 
baron." V ta namen so vstop 

va Zoretiča. 
V bolnišnici v Salt Lake City-

ju je podlegel rudarski jetiki. 
Frank Bačnik, star 41 let. in do-
ma iz Ravne pri Blokah. Bil jo 

^»ce že v predprodaji. Dobe sejsamec. V Brooklynu, N, Y., za-
p r i Pevcih in pevkah Zarje in v'pušča sestro, v Kanadi pa brata, 
slaščičarni Mrs. Mako'vec v Slo-j Pretekli pondeljek so se po- nekoč pokopani njih sinovi 

niti deželo iz depresije, pravijo Z a d r u ž n e Z v e z e > j o s e p h A. Sis-
dijaki, temveč "bodočim voja- ^ o v i c j l i tajnik, 
kom" bo tudi dana prilika, da 
sami zavžijejo dobrote bonusa, 
predno bodo ubiti. Organiziralo 
se bo slične postojanke tudi po 
drugih univerzah, kakor tudi 
ženski odsek ter odsek "mater 
v bodoči vojni padlih", ki bodo 
lahko šle na obisk v Francijo, 
da si oglodajo kraje, kjer bodo: 

Francoski zunanji minister 
Flandin je nocoj izjavil, da bo 
sicer sedel pri isti mizi z zastop 
nikom kancelarja Hitlerja, ki 
pride na sejo liginega sveta v če-
trtek, da pa se ne bo spuščal z 
Nomci v nobene razgovore, do 
kler Francija ne dobi "popolne-
ga zadoščenja." radi preloma 
Lokarniškega pakta. 

NEW YORK. — "Udruženjc 
za obrambo Jugoslovanov v I-
taliji", ki so ga pred par meseci 
osnovala, naša newyorška dru-
štva - slovenska, hrvatska in 
srbska, priredi velik javni shod 
v nedeljo, dne 29. marca, začen-
ši cd 2.30 popoldne, v Arlington 
Hall (poljskem narodnem Dc-
mu), na 19. St. Marks Plačo, 
Manhatan. 

Svrha tega shoda je, da se po-
tom raznih govornikov spozn 1 
naš narod s težkočami, s kateri-
mi se morajo boriti naši rojak 
v Italiji, in s težkim preganja-' 
njem, katerim so podvrženi s • 
strani italijanskih oblasti. 

Bratje in sestre iz New Yor-
ka in okolice so naprošeni, da, so 
v čim večjem številu vdeležijo 
tega shoda, ki naj pospešr skup-
no gibanje širom AmerTTče v ko-
rist našim zasužnjenim brato vi 
v Italiji. Vstop je prost. 

Izvrševalni odbor Udruženj > 
obstoja iz sledečih oseb: Josi•) 
Antončič, Ilija Bratina, Tom > 
Guoa, Donko Curac, Anton Ger-
lach, R. F. Hlacha, Harry M. 
Justiz, Frank Kerže, Ivan Mla-

Seja v Euclidu 
Članicam Gospodinjskega od-

seka Slov. Društ. Doma se na-
znanja, da se nocoj vrši seja v 
navadnih prostorih. Ker je va-
žna, ste prošene da se udeležite, 
obenem naj pridejo tudi one, 
ki želijo pristopiti. Vabljen je 
tudi direktorij, da se po možno-
sti udeleži. 

Ne bo pouka 
Radi odsotnosti Mrs. Terbi-

žan, ki je šla na učiteljsko zbo-
rovanje v Columbus, O., se raz-
redi, katere poučuje, ne bodo 
vršili v četrtek in petek. Z pou-
kom pa se nadaljuje v ponde-
Ijek kot običajno. 

Ohio pod snegom 
Silne množine vlažnega snega, 

ki so padle v noči med pondelj-
kom in torkom širom Ohio, so 
povzročile, da so ceste v osmih 
okrajih v državi skoro nedo-
stopne za promet. Prizadeti so 
okraji Wayne, Richland, Maho-
ning. Ashland, Medina, Holmes, 
Stark in Lorain. Več sto ljudi je 
povratek zime zajel na cestah v 
avtobusih in avtomobilih. Naj-
hujši je položaj v Wayne okra-
ju, kjer je sinoči zopet začel pa-
dati sneg. Močan veter je na-

dineo, Josip Siseta, Josip Tafra, j pravil na cestah žamete in na-
Marv Vidovič in Leo Zakrajšek. jvzlic poskusom stoterih delav-

cev so ceste še vedno skoro ne-

S T A H A N O V POKRET 
NALETEL NA OVIRE 
MOSKVA, 17. marca. — Sov-

NRA Z A K O N MENDA ŠE|jetska vlada je danes priznala 

Vf;uskem Narodnem Domu. Če- dale na enomesečni obisk v Ca 
n a vstopnicam je 40 centov in liforniji in Seattle, Wash., po-
s o veljavne tudi zvečer za ples.'znane westfalliske rojakinje 

Novi pokret je očividno spret-
no zamišljen načrt, da se s sati-
ro vodi kampanjo za mir. 

VEDNO ŽIVI 
WASHINGTON, 17. marca.— 

Trgovinski department je obja-
vil pomočilo preiskave, ki je pro-
našla, da 55 odstotkov ameriš-
kih podjetij še vedno upošteva 
določbe, ki so bile veljavne pod 
pravilniki NRA. Priznava pa te, 
da preiskava ni bila dovolj te-
meljita, da bi se to moglo z go-
tovostjo trditi. 

da se'takozvani Stahanov po-
kret za povečanje Industrijske 
produkcije ni obnesel kot se jo 
pričakovalo ter je odredila ta-
kojšnje korake, da se zatre sa-
botažo in birokracijo, kar so 
smatra za poglavitne zavire več-
jega uspeha, številke kažejo, da 
j2 produkcija dosegla v i šek v 
zadnji četrtini minulega leta, 
potem pa je začela nazadovati. 

Poziv 
Vse člane Workers Alliance 

in Unemployment Council, kro-
žek 12, se opozarja, da se goto-
vo udeleže seje v nedeljo popol-
dne ob 2. uri v sobi št. 3, v Slo-
venskem Delavskem Domu na 
Waterloo Rd. Na seji se bol 
razmotrivalo o možnosti, da te 
razširi delovanje teh organiza-
cij, ker brezposelnost vedno ra- otroke šele čez štiri ure. V Cle 

rabne za promet. V Wooster se 
sinoči ni moglo dobiti dovolj 
stanovanj za potnike, ki niso 
mogli iz mesta, ker si potniški 
avtobusi niso drznili nadaljeva-
ti z vožnjo. V bližini istega me-
sta je obtičal v snegu neki šol-
ski avtobus, v katerem se je na-
hajalo 30 otrok. WPA delavci 
so priborili pot do busa in rešil; 

ste in naša dolžnost je, da se 
organizirano v svoje vrste in 
da se borimo za svoje pravice. 
—Odbor. 

Doma iz bolnice 
Miss Mary Hribar, 637 East 

102 St., se je vrnila iz East 
End bolnice in prijateljice jo 
lahko obiščejo na domu. 

velandu so sinoči vse avtobus-
ne družbe, ki prevažajo potnike 
izven mesta, ustavile promet, k•> 
so prišla poročila o busih, ki 
na deželi obtičali v zametih. Vre-
menski prerok Mize, hi je 2 
včeraj napovedal milejše vretno, 
je sinoči izjavil, da upa, da se bo 
sneg začel topiti danes. 



UREDNIŠKA STRAN " E N A K O P R A V N O S T I 
" E N A K O P R A V N O S T " 

Owned and Published by 
rHR AMERICAN JUGOSLAV FTG. & PUB. CO. 

6231 ST. CLAIR AVE.—HEnderson 5811 
Iieued Every Day Except Sundays and/ Holiday* 

VATRO J. GRILL, Editor 
Po raznažalcu v Clevelandu, za celo leto $5.50 
u 8 mesecev $3.00; za 3 mesece $1-50 
Po poiti v Clevelandu za celo leto $6.00 
M 8 meeecev $3.25; za 3 mesece $2.00 
Za Zedlnjene države In Kanado za celo leto $4.50 
•a e mesecev $2.50; za 3 mesece S1.S0 
Zrn Evropo, Južno Ameriko ln druge inozemske države 
U B mesecev {'4.00; za celo leto $8.00 

Entered as Second Class Matter April 26,h, 1918 
at the Post Office at Cleveland, Ohio, under the 

Act of Congress of March 3rd, 18,9 _ 

TRAGEDIJA V WASHINGTON!) 
Pretekl i petek 13. m a r c a j e p isatel j 

L o u i s A d a m i č predava l pred Assoc ia t i on 
o f A m e r i c a n Univers i ty W o m e n v B a l d -
win W a l l a c e k o l e g i j u v Berea , Ohio . 
T e m a n j e g o v e g a p r e d a v a n j a je b i la " V 
č e m je b o d o č n o s t č l o v e š t v a , " S p o d a j na-
v a j a m o o d l o m e k A d a m i č e v e g a p r e d a v a -
n ja , ki se nanaša na o b s t o j e č i pol it ični 
p o l o ž a j v Z e d . državah . 

* * * 

R a d bi v ide l na čelu ve l ike deže l e 
kot so Z e d . d r ž a v e — m o ž e in žene , ki 
so seveda polit iki , a m p a k kater im po l i -
t ika ni s a m o t a k o z v a n a " i g r a , " ne s a m o 
pot za p o s p e š e v a n j e s a m e g a sebe, ne sa-
m o urad, k j e r se n e k d o v s e d e in počut i 
ve l ikega in p o n a v l j a stare napake , ne 
c i l j sam na sebi , t e m v e č le sredstvo, pri -
ložnost , delat i reči , služiti napredku , u -
stvarjati , de lovat i k o t umetnik v č l ove -
ških z a d e v a h . 

R a d bi v idel v Beli hiši in drugih vi -
sokih mestih, ne l judi , katerih pog lav i t -
na misel so p r i h o d n j e vo l i tve , t e m v e č 
l judi , ki b i vede l i in čutili , k a j j e A m e r i -
ka, iz Česa obs to ja , n j e n o preteklo s lavo 
in napake , n j e n e vire , n j e n o l judstvo , 
g e n i j l judstva in notran je z a v o z l j a v e in 
m o ž n o s t i . . . 

Z g o d i l o se je , da se j e pred tremi le-
ti p o j a v i l a v ti?j deže l i V E L I K A pri l ika. 
V s q A m e r i k a j e b i la kot sveža g l ina — i-
dea len mater i jah K a j vse bi bil v stanu 
napravit i t e k o m m a r c a in apri la 1933 
ve l ik pol i t ični vod i t e l j , ki bi bi l tudi u -
metn ik -državn ik , ustvar i te l j ! K a j b i bil 
t e d a j l ahko storil m o ž , ki b i ne bil mis -
lil na s v o j o o s e b n o u s o d o ! 

V teku n e k a j t e d n o v bi bil zače l stva-
ri, ki bi b i le m o g l e pomenit i d o l o č e n za -
četek n o v e d o b e s v o b o d e , i dea l i zma in 
č l o v e š k e g a r a z v o j a . 

Z g o d i l o pa se j e , da m o ž , ki j e na-
stopil urad v tistem p s i h o l o g i č n e m m o -
mentu te deže le , ni bil ve l ik umetn ik -dr -
žavn ik , ne vel ik ustvar jeva lec , a m p a k 
s a m o gent l eman , pr i jazen m o ž , p o d e ž e l -
ski g o s p o d s š irokim n a s m e h o m , katere -
mu predsedn iš tvo ni b i lo v prvi vrsti v e -
l ika pr i l ožnost za vršitev reči , t e m v e č 
v r e č a tradic i j , kateremu leto 1936 ni b i -
lo n e k a j tri leta o d d a l j e n e g a , kar se b o 
s a m o na sebi rešilo, a k o b o storil d o b r e 
kreat ivne reči t e k o m 1933, 1934 in 1935, 
t e m v e č m e j n i k v n j e g o v i osebni kar i jer i . 

O n ni bil — žal — umetn ik -državnik , 
imel ni ve l ike , poz i t ivne , u s t v a r j a j o č e 
d o m i š l j i j e , in k a k o r se mi zd i , n i k a k e g a 
g l o b o k e g a z n a n j a in čustva g l ede d e ž e -
le, n jen ih m o ž n o s t i v. l judstvu in virih. 

Bil j e — ž a l ! — v prvi vrsti o č a r u j o č 
m o ž , gent l eman , pl itev, o s e b n o a m b i c i -
j o z e n , d o b r o m i s l e č na neki n e g o t o v , o -
mejeri n a č i n ; a m p a k bil j e tudi spletkar, 
v prvi vrsti pol it ik in v zavezništvu s 
pre tek los t j o . 

Bil je zainteresiran v k r p a n j e , v o -
hranitev stvari, kakršne so, ne za to, da 
bi se k a j spremeni lo , t e m v e č za to, d a 
b i se pokr i l o n a j b o l j kr i čeča ali oč i tna 
zla. N j e g o v N e w Deal j e bil p r o g r a m , 
da se z d r a v i p o s a m e z n e m o z o l j e , prezrl 
pa j e d e j s t v o , da j e bo ln ik imel k o z e ! 

In s e v e d a , s e d a j 'je p r o b l e m - - v 
m n o g i h oz ir ih ~~ resnejš i kot p a j e bi l h 
1933. D u š e v n a zmeda , j e več ja . A k o mi 
n e veru je te , p o j d i t e v W a s h i n g t o n , g o v o -

(Dalje v d. koloni.) 

11 T* •• JL* V I "I 
I rije ticki Za Pepce in Jožefe rano v tem magičnem mestu v 

vseh mogočih barvah ki bo u-
stvarjalo utis slavne svetovne 

Newburgh, O. Collinwood, O. arhitekske umetnosti. Hrana 
V nedeljo dne 22. marca vpri- Ker je med nami mnogo Jože- in pijača se bo dobila na tej 

zori društvo "Na Jutrovem" št.i tov in Pepe, skoro več kot Ja-' razstavi iz vseh delov sveta! 
477 SNPJ igro "Trije Tički" vjnezov -in drugih "svetnikov," Prodajalo in razkazovalo se bo 
Slovenski Delavski Dvorani na smo "Progresivne Slovenke," blago in razne druge izdelke 
Prince Ave. Igra "Trije Tički" j krožek št. 1, sklenile prirediti raznih narodov, pele se bodo 
je burka v dveh dejanjih in res| veselo zabavo vsem Jožetom in pesmi v vseh mogočih jezikih; 
polna humorja. 

V igri nastopijo vsi dobro po-
znani igralci in sicer kot gostil-
ničar Jarm, Gašper Segulin; 
Špela njegova žena, Jennie Bar-

Pepcam na čast, ki se bo vršila plesalo se bo po vseh običajih 
I v soboto dne 21. marca zvečer raznih narodov; godbe od raz 

Delavskem ~ v Slovenskem Delavskem Do- ličnih narodov bodo skrbele za 
mu na Waterloo rd. Dvoje Jo-'plese in zabavo posetnikov. Ta 

| žetov, Pepc, Janezov ali kakor velika kombinacija bo ustvari-
tol; trije tički so Max Traven, bo že ime srečnemu obdarovan- la 'Ceste vsega sveta" posebno 

vsem 
Kmetu je poginila krava. Nje-

Louis Počkaj in Ciril Traven; j c u , bo obdarjenih z lepo elek-1 zanimive vsem obiskovalcem i § o v a ž e n a Je o d t e n e s r e č e z b o " 
sodnik, Mike Ludvik; sodni trično svetilko za na radijo ali razstave. I lela in umrla. Ko je kmet za 
sluga, Mirko Bubnič in stražnik' p a s parom lepih posteljnih bla-j 9. Na razstavnem prostoru sej ženo žaloval, so prišli k njemu 
Peter Segulin. Vsi igralci sej z j n domačega izdelka, enega i z b o d o nahajale vsakovrstne go-j sosedje ter mu rekli.: 
trudijo, da dobro izvpše svoje. m e c j posetnikov ali posetnic pa1 stilne, pivske kleti ali podze-
vloge. — Kot govornik nastopi ho čakal okusen kolač. Na raz-J meljski saloni; cantine in stoj-
Mr. Frank Somrak prvi glavni p o lago bo okusna jedača in pi-|nice bodo nudile obiskovalcem 
podpredsednik SNPJ in še kak|jaga, z a pfesaželjne posetnike'različno hrano in pijačo, pri 

"Res je, ženo si izgubil, am-
pak ti si še trden in mlad in 
lahko drugo dobiš." 

Pa so mu začeli ponujati, ta 
drug zanimiv govornik. Zago-i j ) a bo igrala godba bratov Kri-} pravijeno na posebne originalne j hčer. drugi sestro,gretji teto. 
tavljam Vam, da vam bo pro-; štof. Naši Jožeti in Janezi, Pe- načine, kot v starem kraju tega " ° h - Ja z revež," je vzdihnil 
gram ugajal. j t r i in Pavli, Pepce in Ivanke in ali onega naroda. Vsaka g o s t i l - kmet. "Vidim, da je boljše ob 

Člani in članice društva so Micke in Francke, sploh vsi ro-' na bo kolikor mogoče pristno j ž e n o k o o b k r a v o P n t l - K o m a j 

prav uljudno vabljeni, da se go-' j a k i m rojakinje, ki vam je do starok rajsko izgledala. N o - < s e m ž e n o pokopal, pa mi jih ze 
tovo udeleže kakor tudi člani v e s e l e i n neprisiljene zabave, I tranjost gostiln se bo okras i l o ! d e s e t P o n u j e j ° - k o Pa s e m o b 

in prijatelji SNPJ iz drugih n a - ; p o s e t i t e u a š o veselico in sta-! po starokrajskih šegah in obi-1 kravo prišel, mi m nihče druge 
selbin, ker "Jutrovci" ob enakih v i m > d a vam, ne bo žal, za to čajih in v njih se bodo vršile ponudil!" 
prilikah radi pomagamo. j bomo poskrbele članice krožka'zabave in plesi po starokrajskih 

Pridite v nedeljo, dne 22. gt< 3 I n o b priliki vam bomo'navadah, 
marca pogledati "Tri Tičke" ki v r n i l e t e r p o Setile vaše priredit-; 10. Na stojnicah in v 
se zopet vrnejo v Slovensko De-; ve_ T o r e j n a s v jdenje v soboto' nah se bo nudilo tisoče in tisoče 
lavsko Dvorano po preteku sed' 
mih let. 

Pozdrav 
Anton Traven 

dne 21. marca v S. D. D.! ; kosov zanimivega blaga in spo-
Pepca, ki je rada vesela' minikov v naprodaj obiskoval-

? ' cem! Na razstavi se bodo do-

Kcsm p!overno? 

Euclid, O. 

"Great Lakes Exposi-

tion" v Clevelandu 

bili spominki in drugo blago, ki 
ga je drugače težko najti v 
Ameriki. Na razstavnem pro-
storu se bodo nahajale tudi ka-
varne in slaščičarne, čajanke 
in trgovine z lectom; sploh se 

Novopečeni bogatin je milo-
trgovi- s t n o s P r e j e l reporterja,- ker pa 

je hotel napraviti vtis, da je ze-
lo važna oseba, je rekel: 

"Dobro, vsaka minuta moje-
ga časa je vredna najmanj 
$100, vendar vam bom dal de-
set minut na razpolago." 

"Če pa je stvar taka," je od-
govoril reporter, "mi pa raje 
dajte denar, vi pa imejte čas!" 

V Clevelandu se otvori 27. ju-
Pod tem naslovom beremo1 n j j a tega leta "Razstava Velikih' bo dobilo tam vsakovrstno bla-

marsikatere dopise in črtice.1 J f z e r , " ki bo trajala do 4. o k - ' g o in dobrote, kot jih poznajo 
Ako v resnici pomislimo, kam' ( 0 bra ali v skupnem 14 tednov.' narodi iz svoje stare domovine, 
plovemo, nam da veliko misliti, Na razstavnem prostoru ob je-; Vse kar člveka zanima, se bo 
do zaključka pa je seveda teško ' z e ru se bo postavilo grupo po-; našlo na tej obširno 100 akrov 
priti. So ljudje, ki vedo marši-'slopij, ki se bodo imenovale'obsegajoči razstavi, ob "Cestah 
kaj povedati, in tudi take stva-J "Ceste vsega sveta," kjer bo o-1 vsega sveta!" 

'ri, ki jih človek teško zapopade, krog 3G vasi, ki bodo tvorile| — 
ali vrjame. Torej plovemo se Vse mogoče narodnosti svetaJ Na razstavnem prostoru, v 
ponavlja kar naprej, vsako leto Med temi bo tudi slovenska vas. ; oddelku "Streets of the World" 
več brezposelnih, to je ena, ke- v naslednjem vam podajam ne- 'se bo nahajala tudi Slovenska 

Vesti iz življenja ame-

riških Slovencev 

(Dalje iz 1. str J 

1 jajo za večje proslave v bliž-
nji bodočnosti. Dne 2. maja bo 
pevsko društvo 'Prešeren" sla-
vilo 25-letnico z velikim kon-
certom, na katerem bodo sede-

clor pa dela, pa zasluži manj koliko opisa o tej veliki razsta- vas. Kot pravijo, nam bodoj- t o v a i a n a £ a pevska in kulturna 
kot kedaj prej, draginja in vsa- j v i . ' 
ke vrste davki visijo nad gla-
vami kot meč na vrvici. Samo 1 . 1- Vodstvo razstave bo potro _ 
mladina, ko nvha pohajati v Bilo en mihjon in po! dolarjev za ...h ^ ^ ^ 

' zgradili razkošno in obširno 
i vas. V tej vasi so na razpolago 
rasne koncesije ljudem, kateri 

društva iz vseh krajev zapadnč 
Pennsylvanije. Slovenski Dom 
pa bo obhajal enak jubilej 29. 

šolo, šteje en milijon in osem- ° & l a ^ a n j e , d a s e P r i v a b i o b i " 
skovaloG v C'leevland to poletje. sto tisoč, na leto in to število 

se veča vsako leto Torej kam 
plovemo? Proračunano je, da 
bo leta 1940 blizu petdeset mi-
lijonov brezposelnih v tej de-
želi, kaj bo takrat naredila vla-
da je teško reči, camo eno je 4. V okrožju 400 
gotovo, da bo težko 

V uiccvmiiu tu j'Vitbjt'. i 
2. Pričakuje se najmanj pet 

milijonov posetnikov razstave. | 
3. Najmanj 50,000 ljudi boj 

dnevno obiskalo razstavne pro- ' 
store ob jezeru. 

se okoristijo s to razstavo! 
najem m m a j a "Prosvetna in Dobrodel-

IZ PRIMORJA 

Neznano žensko truplo 
i so našli 20. februarja v Mate-

milj okrog rijah pri Reki. Truplo razode-
6 milijonov lju- va zelo lepo elegantno oblečeno 

tako veliko število brezposelnih,'di. Na podlagi te ugotovitve se plavolaso 30 letno osebo. Bila 
sadovljiti Clevelanda živi 

na Zveza" bo 16. maja priredila 
veliko zabavo, katero dobiček se 
bo porabilo v podporo družin, ki 
se vsled krize nahajajo v res-
nem položaju. 

vi neko Marijo Kirac in njeno 
7 letno hčerko Ano. Kmetica 
Marija Kirac se je bila odpravi-
la Syhčerko iz rodnega sela bli-

TEDENSKI POMENKI 
A . Zaitz 

Ne vem iz kakšnega razloga se je zadnje 
mesece ukinila priloga Vrtčeva stran glasila. 
Ravno sedaj, ko naši mladi rabijo največ pod-
pore, takorekoč ob enajsti uri kampanje za za-
stopstvo Vrtcev na prihodnji konvenciji, se 
je stran mladine ukinila. 

Podomače rečeno se čutim užaljenega. 
Človek propagira, piše, agitira za razmah no-
vo započetega dela, pa so nam napoti vedno 
ovire, vedno je kaj, kar ti ubija voljo. Dve 
leti nazaj sem na seji glavnega odbora pripo-
ročal, da naši Vrtci neobhodno rabijo svojo 
stran mesečno. Enkrat smo že osvojili sklep, 
da izdajamo posebni buletin mese.čno. Radi 
prevelikih stroškov se sklep ni izvršil. Reče-
no je bilo takrat, da je cenejše za nas, ako 
vsako mesečno prilogo tiskamo v več izvo-
dih, ter jih razdelimo. Vršilo se je to v pre-
sledkih, do konca leta. Sedaj v resnici ne veni, 
bomo li imeli še kako prilogo do konvencije 
ali ne. 

Br. Lisch, naš glavni drugi podpredsed-
nik, mi je sicer obljubil, da se bo z Vrtčevo 
prilogo nadaljevalo. Ker vem, da je br. Lisch 
saj dosedaj bil eden najmočnejših podporni-
kov za mladino in njih prilogo, dvomim, da 
bi on stvar zavlačeval. 

Krivda bo vsekakor kje drugje. Za en-
krat ne morem nobenega s prstom pokazati, 
ti si kriv, niti ni moj namen vreči sumnje na 
katerega drugega odbornika. Razumem teža-
ve, katere se pojavljajo povsod, pri vsakem 
novo započetom delu. 

Ako rečemo, da bomo imeli stalno me-
sečno prilogo, s tem še ni rečeno vse. Finan-
čna stran, se ne da prezreti, pa najsi se nekdo 
še toliko žrtvuje za organizacijo, se je treba 
sprijazniti z dejstvom, da brez nič ni nič. 
Konvenciji bom priporočal, da ako že ne bo 
mogoče doseči svojega glasila, dajte saj na-
šim Vrtcem nekak list, bodisi priloga, bule-
tin, ali karkoli že. • 

Ta mesec je zadnji mesec kampanje pri 
Vrtcu za tista dva, katera bosta zastopana 
na prihodnji konvenciji. Prav radoveden sem. 
katera dva od naše Zveze bosta imela to čast. 
biti prva zastopnika naših malih na konven-
ciji. Obžalujem, da ta kampanja ni pritegnila 
več naših mladih v boj za prvenstvo. Razme-
re so tukaj, precejšnji vzrok, vsaj pri nas. Ne 
samo jaz, mnogi drugi po drugih naselbinah 
so mislili, da bo naš Vrtec gotovo eden izmed 
zmagovalcev. Tajnica Vrtca Angela Pevc, ka-
tera ne rabi predstavljanja, je bila ob pričet-
ku kampanje med prvimi. Najbrž bi bila 
zmagovalka, ako ne bi pred Božičem zaprli 
največji rov v naselbini. Ko pa so zaprli naj-
večji rov, je nemogoče misliti na uspeh. V 
strahu smo celo za člane, katere že imamo-
Mesto kot naše, kjer ni druge industrije kot 
majne, je mrtvo kadar one ustavijo obrat. 

Upam, da je v drugih naselbinah kaj 
boljše ter da se bodo oni, kateri so blizu cilja, 
potrudili zadnje dni. Čas je sedaj kratek in 
31. marca je skoraj že tukaj. Naprej do zma-
ge! 

že sedaj gre za podpovb ogrom- pričakuje, da bo razstavo obi- je ustreljena v sence. Na cesti 2 U kabina proti Pulju, da naku-
na svota denarja, kaj pa šele skalo nad 5 milijonov oseb. so našli patrone in pa kose okr-
potem ko se bo število popeto-| 5. Večina oglaševanja in pu- j vavljenega papirja, s katerim 
rilo. Da bi šli z duhom časa blicitete se bo izvajalo izven si je morilec obrisal roke. Ker 
nazaj, in zavrgli stroje, pa de- Clevelanda, za kar bodo trosili ubita ni imela pri sebi nobenih 
lali zopet vse na roke, na to ni mnogo denarja, da se privede listin in ker je atentator izgi-
misliti, stroji ostanejo to jo ljudi na razstavo in na obisk nil, bo preiskava težka, 
gotovo, drugače bi se uprla Clevelanda. Letalska nesreča 
tehnika. Vprašanje pa nasta-j Ako 5 milijonov ljudi kora-, Trimotorno letalo, ki oprav-
ile, kam z ljudmi ko ni zasluž- ka mimo tega ali onega razstav- lja redno poštno službo med 

pi tam domače potrebščine. Na 
poti pa ju je zalotil vihar, tako, 
da sta zgrešili pot in begali oko-
li, dokler nista vsled mraza in 
utrujenosti izdihnili. 

Za župnika 

v slovenskem Lazaretu pri Ko-
pru je bil namesto dr. Galvani-

ka in ne jesti, to je vprašanje nega trgovskega prostora, si ne Trstom in Zadrom, je zadelo v j j a , ki je bil imenovan za župni 
ki čaka rešitve in temeljite pre- morete pomagati drugega, kot veliki bronasti kip sv. Evfemi 
uredbe pri vladanju sploh. Le- ' z njimi napraviti dobro in o- je, ki se nahaja na vrhu zvonika 
tošnje leto bomo še nekako ki- bilno kupčijo. katedrale v Rovinju, ki se na-

ka v Barkovljah pri Trstu, pri-
šel don Sibeni (prej Sibenič) iz 
Buzeta. Takoj ob prihodu ga je 

mali naprej, kot srno začeli, po-' 7. Razstava bo obsegala 100 haja v veliki višini tik morja.;obiskal fašistični tajnik iz Ko-
ročilo pa pove, d ' bomo zopet akrov sveta z vsemi mogočimi Letalo je strmoglavilo v morje, j p r a ter z njim obravnaval, ka-
prihodnje leto občutili, da se zanimivostmi. Tolikšna bo ob- pri čemer je bil ubit pilot in en j kor nas obvešča "Piccolo," o 
nagibamo zopet k večji brezpo- sežnost "Great Lakes" razstave;' potnik, trije drugi pa so bili j raznih vprašanjih slovenskega 
selnosti. Tehnike nas je pri- Deset akrov bodo zavzemale va-'ranjeni. | kmetskega prebivalstva koper-
peljala na stališče kot smo da- si ali takozvane "Streets o f the j KonfiniraU so 
nes in tudi nihče drugi nas nc World"; magično mesto, ki bo m sicer na 5 let dijaka Slavka! 
bo tega rešil ko zepet tehnika,' predstavljalo v s e narodnosti Vičiča iz Ilirske Bistrice, ki je i 

|skega okraja. 

Veliko arestov 

miloščina ne bo rešila ljudi, to sveta, v njih slikovitih narodnih bil režimu neljub. Obtožen jej je bilo izvršenih te dni na Go-
je !e začasno, mi rabimo pa ne- nošah, pesmih, plesih in talen- bil, da je pri predvojaški mla-jriškem. Med drugim sta bila 

na več mesecev aresta in več 
sto lir globe obsojena Angel 
Rejc iz Podbrda in Franc Kem-
perle iz Bače. Vzrok je popol-
noma neznan. Aretirali so tudi 
Petra Lipovška v Št. Vidu pri 
Vipavi, ne da bi bil znan vzrok. 

l:r.j trajnega. Coughlin nas po- tih, kot tudi z njih narodnimi dir.i agitiral proti Italiji v smi-
pelje v prav prijazen Fašizs.m, izdelki, jedačo in pijačo itd. Nič slu slovenskega iredentizma. — 
to je pribita resnica, in kakšen enakega se ni še do sedaj prirc- Več aretacij se je zgodilo tudi v 
Fašizem bo seveda tega ne ve- elilo v Clevelandu v tako veli- Istri in se zdi, da so v zvezi z 
rac, ako bo količkaj podoben,'kom obsegu. Celega sveta za- nezadovoljstvom prebivalstva z 
laškemu ali nemškemu, potem nimivosti bedo združene v enem vojsko v Abesiniji. 
se Je pripravite na jamranje, samem kompaktnem mestu. j Na 1,000,000 lir 
takrat bodo tudi naše ustanovo 8. Skoraj 40 cest in vasi bo je bila obsojena v Trstu banka V Cerknem je bila aretirana Te-
šlc po gobe, pa naj bo ene ali tvorilo to magično mesto, ki bo Comerciale, ker je oblast prišla! reza Ložar zaradi kontrabanta 
druge vrste, ker fašizem ne tr- uradno poznano pod imenom na sled prestopkpm zoper stro-' na 4 mesece ječe in na 3000 lir 
pi drugih organizacij kot svo- "Ceste vsega sveta." Mesto bo ge devizne predpise. Kaznova- j globe. Na Slapu pri Idriji so 
je. Ljudje, bodite pametni in okrog in okrog ograjeno z vi- nih je več uslužbencev banke, j aretirali Jožefa Rutarja iz Lo-
ne sedite vsakemu blufaču na soko steno. Najmanj tri duca- Dve žrtvi viharja in mraza \ garskega, ker so našli pri njem 
limanice. ' t e vasi z poslopji raznih arhi- Dne 15. feb. so našli pri selujatar avstrijski bajonet in nekaj 

A. Noč tektur in narodnosti bo grupi- Miheliči v puljskem okraju mrt- smodnika za mine. 

Z A K A J U M I R A J O FILMSKE Z V E Z D -
NICE M L A D E ? 

Šel' higienske službe v Los Angelesu dr-
Pomerov je dal zanimiv odgovor na vpra-
šanje, zakaj je v zadnjih letih mnogo film-
skih zvezd in zvezdnikov umrlo v razmero-
ma mladih letih. Dejal je, da je krivo tega 
zgodnjega umiranja razvratno življenje-
preveč lira ne, malo spanja in malo odpočil ' 
ka. To vpliva na srce in telo I ako, da ne mo-
reta dovolj kljubovali boleznini. Med sloviti-
mi zvezdami na filmskem nebu, ki so umrle 
razmeroma mlade, velja navesti n. pr. J oknu 
Gilbert a, ki mu je bilo ob smrti komaj 38 
let. .I neka Pickforda, ki je učakal komaj 30 
let. l iudolfa Valentina, ki mu ni bilo ver 
nego 31 let, Mabel Normand, ki je štela 35 
let, in \Yallace-a Keid-a, ki je umrl v isti 
s tarost i k a k o r Valentino. — 

(Dalje iz 1. kolone) 
rite z l judmi , ki so tam, kot sem j a z pr ed 
kratkim, in prepr i ča j te se sami. 

A m p a k po vsem tem, kar sem rekel 
g l e d e pr i j aznega , s m e j o č e g a m o ž a , ki 
danes b iva v najs lovite jš i r ez idenc i v A -
meriki , n a j hitro dostav im, d a je bil m o r -
da na jbo l j š i m o ž , ki s m o g a imeli , k i bi 
bil m o g e l biti i zvo l j en 1. 1933. Na vidi -
ku ni b i lo n o b e n e g a , ki j e bil bo l j š i . 

V ko l ikor j e meni m o g o č e videti , j e 

on še v e d n o , navz l i c vsem s v o j i m nedo -
statkom, na jbo l j š i m o ž , ki g a i m a m o i11 

ki ima pri l iko, da j e predsedn ik prihod-
nje leto J . . in to, pr i jate l j i , j e ena na j -
b o l j žalostnih resnic , ki j o m o r e danes 
k d o izreči.' 
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Podporna Zveza 

USTANOVLJENA 1908 INKORPORIRANA 1909 

174 Frank Sedminek .. 7.53 
Anton Janezich 5.58 
Joseph Zeleznik ... 6.63 
Anton Maslo 6.18 

227 John Kalan 7.35 
Frances Kalan 6.75 

Plačani 
2 

-Paid, Feb. 24, 1936 

O LAVNI URAD: 245-47 WEST 103rd STREET, CHICAGO, ILLINOIS 

Telefon: — PULLMAN 9C65 

UPRAVNI ODBOR: 
Vatro J. Grlll, predsednik, 6231 St. Clair Avenue, Cleveland, O. 
•John Kvartich, I. podpredsednik, Br}dgeville, Penna. 
Rudolph Lisch, II. podpredsednik, 6231 St. Clair Avenue, Cleveland O. 
William Rus, tajnik, 245-47 West 103rd Street, Chicago, 111. 
Mirko Kuhel, blagajnik, 245-47 West 103rd St., Chicago, III. 

N A D Z O R N I O D B O R « 
Mike Vrhovnik, predsednik, Huston, Penna. 
William Candon, 1058 E. 72nd Street, Cleveland, Ohio. 
Prank Laurich, 10 Linn Ave., So. Burgettstown, Penna. 

P O R O T N I O D B O R ! 
Anton Zaitz, predsednik, Box 924, Forest City, Penna. 
Steve Mausar, 4439 Washington Street, Denver, Colo. 
Vincent Pugel, 1023 South 58th St., West Allis, Wis. 

G L A V N I Z D R A V N I K « 
Dr. P. J. Arch, 618 Chesnut St. N. S. Pittsburgh, Penna. 

U R A D N O G L A S I L O : 
"ENAKOPRAVNOST", 6231 St. Clair Avenue, Cleveland, O. 

Vsa pisma in stvari, tičofie se organizacije, se naj pošilja na naslov taj-
~*a> denar za Zvezo pa na ime in naslov blagajnika. Pritožbe glede poslo-
p j a upravnega odseka se naj naslavlja na predsednika nadzornega odse-

Pritožbe sporne vsebine pa na predsednika porotnega odseka. Stvari tl-
W C e se urednižtva in upravništva uradnega glasila, se naj pošilja naravnost 

naslov "ENAKOPRAVNOSTI". 6231 St. Clair Avenue, Cleveland, Ohio. 

Members joined August 1, 1935 
Za chine sprejete t. avgusta, 

1935 

MARCH 10, 1936 
Paid to lodge treasurers: 

2 William Kratofil ..... $ .50 
3 John Kopina 2.50 

Marianna Turk 3.69 
Jacob Orel 9.15 

11 Blaz Bozovichar 3.84 
Andrew Maren 8.13 

16 Theresa Filipovich .. 7.95 
Rudolph Be j a 7.32 

24 George Walte 5.46 
Frank Hladin 6.51 

27 Martin Pavsek 7.71 
Frank Janezic 8.73 
Louis Grosel 7.71 
Mary Wurzinger 4.77 
Peter Wurzinger 7.20 

42 Mike Baricevac 9.81 
Mike Tomich ...... 9.12 
Joe Tevz 7.41 
Vinko Mihelcic ........ 10.05 

44 John Erjavec 5.04 
59 Anton Pirc . 12.78 
63 John Potochnik 9.33 

Frank Turk 6.30 
142 John Havranek 6.63 

Mary Kern 4.26 
Mihaelo Paich 5.79 
Matilda Pospish 2.75 

DRUŠTVENIM IN FEDERACIJSKIM URADNIKOM 
NA ZNANJE 

Iz glavnega urada so bile poslane po dve listini dru-
štvenim tajnikom, namreč : Naznanilo o izvolitvi delega-
ta in namestnika in pa poverilnica. 

V naznanju je natisnjen citat iz pravil, ki pove, da 
S e mora to listino poslati v glavni urad na ali pred 30. a -
Pnlom, 1936. Na to se, prosim, ne ozirati. Vsako društvo 
n a j spolni: Naznanilo o izvolitvi delegata in namestnika, 
v • 

cim prej more in odpošlje v gl. urad. V tem oziru niso 
Pravila zadosti liberalna, ker ne da jo gl. tajniku zadosti 
casa sestaviti seznam delegatov in jih priobčiti dvakrat 
v glasilu pred konvenci jo . 

P O V E R I L N I C O naj delegat prinese sebo j na kon 
v enc i jo , pravilno spolnjeno in podpisano, ter j o odda 
konvenčnemu poverilnemu odseku. V glavni urad naj 
S e j o ne pošilja. Na vsaki poverilnici mora biti društveni 
Pečat odtisnjen. Brez tega je poverilnica neveljavna. 

Pravila do loča jo , da ima gl. upravni odsek na zadnj i 
sej i pred konvenc i jo imenovati tri izvol jene delegate in 
gl. tajnika v odsek za pravila, ki imajo izdelati priporoči-
la, objaviti j ih v glasilu, ter jih predložiti konvenci j i kot 
Predlog odseka. Posebna resolucija pa priporoča, da se 
ttaj v ta odsek imenuje delegate, ki j ih kot take priporo-
čajo razne federaci je . 

Da se zamore tem do ločbam zadostiti so F E D E R A -
CIJE naprošene, da nemudoma sporoče imena delegatov 
ki naj bi tvorili ta odsek. Vsaka federaci ja naj priporoča 
V s a j enega, ali bo l je dva, izmed katerih b o seja gl. u-
pravnega odseka izbrala tri, ki b o d o tvorili konvenčni 
°dsek za pravila, č a s je kratek. Gl. upravni odsek b o 
zboroval prve dni meseca aprila in vsled tega morajo bi-
ti priporočila v gl. uradu na ali pred 31. marcem, 1936. 

Da ne bo nesporazumljenja, na j dostavim, da naj se 
v odsek za pravila priporoča le take delegate in delega 
tinje, ki razumejo, ka j so pravila, potrebe in zahteve 
članstva in organizaci je , in predvsem, ki lahko pridejo 
^ določeno mesto na kratek poziv. Odsek za pravila se 
J30 moral sniti vsaj sredi meseca aprila, da b o lahko izvr-
ta svojo nalogo. 

William Rus, gl. tajnik. 

14 Joe Grošelj 50 
16 John Skoff 50 
19 Joseph Fritz 1.00 
24 Joe Widmar 5.50 
28 Matt Lisac 8.50 
29 Ciril Ermence 2.50 
41 Helen Hochevar 1.50 
56 John Wilfan ... 2.00 
70 Frank Jernejcic .50 

101 Frank Pozerl 2.50 
113 Mike Podboy 50 
119 Frank Matko 2.50 
120 Agnes Jeric 2.50 
139 Frank Laurich 7.00 
172 Frank Strimlan 50 
198 Charles Koman .... . 5.00 
237 Felix Martincic 2.50 
239 Louis Karish . 3.00 
Vrtec' 

5 Chas. Koman, Adm. 1.00 
10 J. Ambrose, Adm. .. 5.00 
11 Marg. Vidmar, Adm. 1.50 
12 Frank Mautz, Adm. .50 

172 H el. Dermotta, adm. 2.00 
175 Frank Gorshin 2.50 
176 Martin Debersek 1.00 
187 Matt Snajder .. .. 1.00 
189 Frank Cernuta. 15.50 
193 Andrew Phillips ...... 2.00 
198 Charles Koman 3.00 
199 Jennie Klevisher ..... 5.50 
202 Thomas Milharcic . .. .50 
204 Elsie Pucel 3.00 
205 Mary Novak 2.00 
209 Peter Stefanatz 1.00 
211 John Matekovich .... 2.00 
223 Tony Klepec 1.50 
225 Mike Miller 3.00 
226 John Vidmar 5.50 
230 Sophie Turk 2.50 
234 Mary Guna .1.00 
237 Felix Martincic 9.50 
239 Louis Karish 2.00 
Vrtec 

1 Anton Zaitz, adm 2.00 
5 Chas. Koman, adm. 3.50 
9 Ella Medvescek, adm. 1.50 

11 Marg. Vidmar, adm. 1.00 
12 Frank Mautz, adm. .. .50 

123 L. Ograyensek, adm. 1.50 
Bolniška podpora 

Sick Benefit Claims 

Jury Cevanovich 7.02 

"183 Joseph Janesh ........ 6.75 
192 Mary Petkovsek ... 6.63 

Andrej Petkovsek .... 7.65 
222 Joe Prpich 4.53 

Frank Tominshek .. . 6.75 
Mile Pavelich 11.97 

Plačano—Paid, March 10, 1936 

2 Mary Novak 13.30 
Mary Mlakar 7.17 
John Mlakar 6.63 

20 Anna Svigel 9.72 
Jacob Svigel 6.36 
Jacob Okorn 6.36 

23 John Staresinic 7.20 
27 Louis Ostanek 6.18 

Frank Grum 9.12 

JacobsCrnich . 8.00, 
9 Josephine Perme . .. 12.00 

Joseph Gruden 16.00, 
12 Anna Kropushek .... 22.00i 
16 Rudolph Reposh 14.001 

Rozalija Tribulak ... 21.00 
Johana Knaflich 21.00! 

17 Frank J. Mahnich . 3.00 
18 Albert Dežman 13.50 

Mary Kikel 15.50 
19 Steve Laurich 9.00 
20 Jennie Kuznik 3.00! 

Frank Skufca 7.00, 
Louis Turk 13.00; 
Joseph Glatch 14.001 
Joe Bobnar 28.001 
Joseph Gimply 12.00 

Anna Mrdjenovich . 36.00 

21 John Zimmerman 13.00 

John Peterka 
Frank Mihevc 
Frank Leben 

36 Joe Ulcar 
41 Anton Kirn .. 
80 John Frobich 
90 Joe Mering 7.20 

John Boben - 6.90 
109 John Brovich 6.39 
1.18 Martin Curl 

Mary Curl 
122 Mary Vehar 9.12 

Simon Andrejcic 6.63 
Mary Andrejcic 4.38 

141 Joseph Bregar 

5.94 
11.58 
11.25 
7.53 
7.35 
8.55 

7.20 
6.90 

9.12 
142 Barbara Persin 9.78 

Matt Mlinaric 7.02 
Albina Mladenich 7.53 

9.78 

IZPLAČANO DRUŠTVOM SSPZ PAID TO LODGES 
Posojila na certifikate 

razreda B 
Premium Loans on 

Certificates B 

Plačano—Paid, Jan. 25, 1936 
2 6 Anton Vardian $ 4.47 

1 0 0 Mary Dolinar 5.07 
Prank Dolinar 8.70 

f Joe Kolenc 11.97 
7 9 Peter Kozuh 5.85 

Peter Kozuh 5.85 
Peter Kozuh 5.96 
John Benegalija 6.90 
Matt Stone 7.92 
John Rakun 6.03 
Prank Sladich ... 8.55 

5 5 Jakob Klinar 6.03 
Helen Kastelic 8.85 
Silvester Kastelic .... 7.92 
Joe Resnik 6.63 
Elona Resnik 3.84 
Vide Pirc 6.30 

Plačano—Paid, Feb. 15, 1936 
2 Lucas Pivk $ 6.09 

Mary Supancic 6.30 

92 

67 

14 

Frances Mohorič .... 7.02 
John Šraj 6.18 

19 Angela Arko 6.30 
20 Andrew Bole 3.75 

Frank Urbas , 3.93 
Frank Fabian 4.26 
Frank Ivancic 6.63 
Frank Penko 10.05 
Urh Kenik 7.53 

26 Henry Blasko 7.02 
27 Jacob Mihevc 11.58 
35 Ernest Blazic 5.07 
36 Joe Ulcar 7.53 
54 John Colarich 7.71 
63 Joe Pozenel 7.53 

Joseph Princ 7.20 
Mary Princ 6.30 
Frances Modiz 9.78 
John Modiz 6.39 

89 Joe Klemencic 5.94 
90 Frank Golob 6.39 

102 Frank Previc 9.06 
122 Matt Rebsel 5.52 
131 Carl Lesnik 6.18 
136 Mary Speck 5.10 
140 Mane Paic - 7.80 

Kata Paic 9.12 

Rudolph Mladenich 
144 Louis Rolih 11.16 
220 Ignatz Repovs 10.59 

Kampanjske nagrade za člane 
sprejete July, 1935 

Organizer Fees Paid for Mem-
bers Accepted July 1935 

Nakazano na društ. blagajnike: 
Paid to lodge treasurers: 

Ploditev zdravniške preiskave 
za člane sprejete 1. dec.. 1935 

Subordinate Medical Fees Paid 
for Members Accepted Dec. 

1, 1936 

Paid to lodge treasurers: 

FEB. 6, 1936 
8 Louise Zupančič 50 
9 Anton Mehle 1.00 

19 Joseph Fritz .50 
20 Anton Wapotich 2.00 
22 Anton Qualiza ..... .. 1.50 
28 Matt Lisac 5.00 
29 Ciril Ermence 2.00 
30 Andrew Renko 50 
31 George Tomasic 1.00 
35 Valentin Cukjati 50 
41 Helen Hochevar 50 
53 Frank Udvanc 1.00 
66 Anton Chesnjevar .... 1.00 
67 Mary Burja 1.00 
89 Rudolph Kramzer .... 2.00 

101 Frank Pozerl 5.50 
117 Andrew Starin 1.00 
123 Martin Obed 1.00 
126 Martin Gosenca 1.00 
139 Frank Laurich 1..50 
146 Anna Baich 2.00 
149 Joe Kranitz 2.00 
175 Frank Gorshin 50 
176 Theresa Cokel .50 
178 John Rugel ... 2.50 
182 Steve Prelec 5.00 
189 Frank Cernuta 1.00 
197 John Frankovich 50 
198 Charles Koman 2.00 
209 Peter Stefanatz 2.00 
226 John Vidmar 3.00 
234 Mary Guna 1.00 
238 Gustav Kozina 1.50 
239 Louis Karish 2.00 
Vrtec 

3 B'bara Dubich, adm. 2.00 
5 Chas. Koman, adm. 1.50 

11 Marg. Vidmar, adm. 1.50 
Members Who Joined January 

1, 1936 
Za člane pristople 1. januarja, 

1936 

24 

27 

FEB. 6, 1936 
1 
3 

20 
22 
24 
26 
30 
54 
61 

Victor S. Skubic $ 2.50 
John Kopina 1.00 
Anton Wapotich 7.50 
Anton Qualiza 2.50 
Joe Widmar 1.00 
John Bohinc 5.00 
Andrew Renko 5.00 
Math Praprotnik ...:.. 2.50 
Jacob Zalar 50 

69 Mike Strah, Jr 2.50 
102 Luka Knafelc 50 
104 Frank Sustarsic .... . 2.50 
113 Mike Podboy 7.50 
139 Frank Laurich 6.50 
149 Joe Kranitz 2.50 
152 John Prince 2.50 
155 Blaz Likar .50 
201 Mary Mervosh 5.50 
209 Peter Stefanatz 27.50 
218 Joseph Lavrich 2.50 
225 Mike Miller 5.00 
227 Paul Berger 50 
235 Anthony Rupnik 5.00 
236 Joseph Tausel 5.50 
237 Felix Martincic 17.50 
238 Gustav Kozina 3.50 
239 Louis Karish 20.00 

Vrtec 

5 Chas. Koman, Adm. 5.00 
10 J. Ambrose, Adm 3.00 j 
11 Margaret Vidmar .... 3.50 

Plačana—Paid, Feb. 8, 1936 
2 Angeline Kostreuc . $11.00 
8 Marko Lenich 17.50 

13 Valentin Mažgon 15.50 
19 Mary Teringer 11.00 
21 Frank Levar 17.50 
22 Pauline Gradise 32.00 
26 Frank Marash 14.00 

John Bohinc 22.00 
Frank Rossi 14.00 

29 Rudolph Grady 32.00 
Josephine Terlep 20.00 

37 Mary Valenčič 15.00 
38 Albin Bobnič 18.00 

Frank Bobnič 4.00 
54 George Vipavetz 35.00 

Josephine Fink 23.50 
Rose Pucel 32.00 
Joseph Sever 34.00 

63 Daniella Rajk 3.00 
Math Stefančič 15.50 

67 Frank Aubel 5.00 
84 Mary Medveshek .... 17.50 
85 Stanley Masel 30.00 

Sophie Piute 16.50 
86 Frank Strojan 32.00 
87 Joseph Kern 35.00 

Mary Kardel 38.00 
Joseph Maren .......... 17.1,10 

99 John Stimacz 17.00 
100 Mary Plesha 31.00 
101 John Lipošek 16.00 

Anton Praznik 16.00 
107 Frank Klements 17.00 

Frances Kodrin 15.00 
113 Olga Lenassi 17.50 

Peter Gruden 17.00 
Matt Zalar 26.00 
Emma Belcastro .... 10.00 
Emma Belcastro 30.00 
Mike Sirk 27.00 
Helen Laktich 16.50 
Mary Sader 11.00 
Simon Grosel 30.00 

28 

29 

48 

53 

54 

to lodge treasurer: 
MARCH 10, 1936 

Victor S. Skubic .... 

Paid 

1 
6 

11 Jack Volkar 
14 Joe Grošelj 

1.00 
John Bizjak 1.00 

50 
1.00 

John Skoff 1.00 16 
17 Theresa Jacklovich 
18 Andrew Krvina .. 
20 Anton Wapotich 2.00 
22 Anton Qualiza 1.00 
24 Joe Widmar 
26 John Bohinc 2.00 
29 Ciril Ermence 4.50 

1.50 
1.00 

114 

116 

104 
107 

113 
114 

31 George Tomasic 1.00 
36 Ignatz Tominsek 1.00 
48 Math Ulepich 50 
59 Martin Yager 50 
69 Mike Strah, Jr 1.00 
76 Theodore Jovanovich 1.00 
80 Frank Rahne ... 1.00 

101 Frank Pozerl :.. 5.00 
102 Luka Knafelc 1.00 
103 Frank Kerin 50 
113 Mike Podboy 1.50 
120 Agnes Jeric 2.00 
123 Martin Obed 4.50 
126 Martin Gosenca . . .. 2.00 
127 James Prevarek 1.00 
139 Frank Laurich 50 
146 Anna Baich 1.00 
151 Frances Zitnik 2.00 
152 John Prince 8.50 
155 Blaz Likar 50 

123 John Rotar 17.50 
124 Albert Zalokdr 11.00 

Peter Brečko 38.00 
138 Tony Smrdel 22.00 
139 John Saje 8.00 

John Piska 23.00 
140 Stana Catlak 26.00 
141 Joe Paukovich 4.00 
146 Kazimir Miletich 13.50 

Anna Marvosh 26.00 
147 Thomas Orzalli 30.00 
156< Jura j Martinčič 28.00 
158 Ignac Kastelic 17.50 

Louis Bers 11.00 
160 Mary Saiz 20.00 
162 Ignatz Groznik , 8.00 
164 Mike Zakotnik 30.00 
167 Paul Bankovich 19.00 
174 Anton Zupančič 10.00 
176 John Kelhar 19.00 

John Kelhar 23.00 
Jernej Miklavčič 14.00 

189 Gertrude Forman .... 15.00 
191 Anton Bozich 14.00 

Deva Delich 21.00 
209 Mike Auman 32.00 
210 Matt Moravec 21.001149 
218 Emilia Cappa 18.00 

Frank Levar 7.00 
23 Mary Škoda . 24.00 

Helen Dornik 34.00 
Lawrence Zaverl 36.00 
Jernej Vidergar 14.00 
Frances Tratnik 27.00 
Vincent Pugel 16.00 
Sophie Pavšek 15.00 
Joseph Uršič 15.50 
Jacob Gnidica 28.00 
Jacob Gerčman 18.00 
Frank Klemenčič .... 30.00 
Olga Jercinovic 6.00 
Frances Bukovac .... 5.00 
Mary Mihelcic 13.00 
Mary Ozanich 18.00 
R. J. Grady 25.00 

35 Martin Venišnik 14.00 
40 John Virant 15.00 
46 Louis Kaušek 28.00 
47 Josephine Meršol .... 26.00 

Joe Billiad . - 14.00 
John Novak 14.00 
John Podbregar ..... 29.00 
Theresa Vene 33.00 
George Vipavetz 4.00 
Josephine Fink 14.00 
Joseph Sever 7.00 
Agnes Papesh 15.00 
John Prebelich 24.00 
Mary Pucel 29.00 
Louis Gričar 33.00 
Joe Šinkovec 14.00 
Anton Pivek 30.00 
Jeanette Porenta .... 4.00 
John Rovanšek 45.00 
August Samec 14.00 
Jernej Gorenc 27.00 
Martin Kenik 14.00 
Frances Prijatelj 28.00 
Frank Taucher 15.00 
Pauline Kitt 15.00 
Frank Bozic 12.00 
Frank Sopčič 13.00 
Frank Krajec 14.00 
Vinko Kozelicki 22.00 
Steve Matkovich 15.50 

80 Anton Turk 10.00 
84 Mary Medvešek . ...... 14.00 
87 Joseph Kern 27.00 

Mary Kardell 22.50 
Amalia Škoda 29.00 

99 John Stimacz 14.00 
100 Frank Levstik 8.00 

Frank Levstik 40.00 
101 Paul Sekulich 32.50 

John Lipošek 15.00 
Anton Praznik 14.00 

103 Joseph Modic 28.00 
Peter Briški 28.00 
John Dermotta, Jr. .. 4.00 
Anna Urbanija 6.00 
Olga Lenassi 14.00 
Helen Laktich 15.50 

115 Skerl Mary 11.00 
117 John Sersha, Sr 28.00 
120 Mary Rase 17.50 

Mary Medved 20.00 
Amalia Duša 17.50 
Mary Konček 37.00 

123 Frank Stimac 14.00 
John Rotar 14.00 

124 Albert Zalokar 39.00 
126 Matt Jakše 7.00 

Frank Oblak 11.00 
Joseph Pogačar 14.00 
Nick Gozdanovich .... 30.00 
Stana Catlak 16.00 
Simon Lončar 21.00 
Thomas Orzalli 26.00 
Joe Hribar 7.00 
Anton Culum 17.00 
Joe Toej 23.00 

192 John Eržen .. 4.00 
Katarina Benec . 16.00 
Frank Baloh 26.00 

196 Anton Kaus .. 21.00 
198 Frank Skabar 15.39 

Frank Skabar .. 4.61 
Emily Zupančič— 
Ahlin .. 15.00 
Celeste Dietz .. 21.00 

200 Angela Skelo ... 19.00 
Charles šuštaršič . ... 5.00 
Charles Ceryak ... 17.50 
Joseph Plasky ... 10.00 

202 John Perne ... 27.00 
204 Fannie Svetina ... 7.00 
207 Frank Koshak .... ... 34.00 

Frank Koshak .... ... 15.00 
209 Virginia Muretich ... 15.00 

Mike Auman ... 40.00 
218 Frank Senchur .... .... 22.00 

Elsie De Mario .... 20.00 
221. Sam Sobolovich .. .... 33.00 
22 Andrew Lisac .... 38.00 
227 Anna Vidmar .... 17.50 

Plačano-
1 

55 

56 

59 

60 

66 
70 

74 

75 

140 

147 
148 

226 Rudolph Kolenc 5.00 Vaso Mandich 5.50 
Joseph Bratony 19.00 John Recher 14.00 

228 Ralph C. Arch 26.00 Matt Kristich 14.00 
231. Mary Parkel-Taylor 15.00 151 Katherine Novak .... 14.00 
235 Mary Yereb-Namit .. 15.00 Joseph Novak 14.50 

, ™ - . n o J 1 ^ John Kirn 17.00 
Plačana Paid, Feb. 29, 1936 J u r & j M a r t i n č i č 3 2 M 

1 Joseph Maslo ..,$20.50 
3 Frances Novak .. . . 23.00 

John Žagar . . 14.00 
4 Frank Rosec .:. 14.50 

Joe Primozich ... 11.00 
6 John Biz jack, Jr. ... 28.00 
8 Marko Lenich ... 14.00 

160 
172 

Louis Bers 21.00 
Anton Tomazich 18.00 
Nick Rubich 14.00 
Mary Simšič 27.00 

177 Simon Dolinar 1.5.00 
188 Joseph Penko 24.50 

4 
7 

9 
13 
14 

39 
44 

47 

48 

Old Age Benefit — Starostna 
podpora 

-Paid Feb. 14, 1936 
John Junko 5.00 
Louis Skubic 5.00 
Frank Pikuš 5.00 
John Pogačnik 5.00 
John Scheller 5.00 
Jacob Vider 5.00 
Alois Breznik 5.00 
Frank Gradishek .... 5.00 
Vincent Hutter 5.00 
Anton Krizman 5.00 
John Urban 5.00 
Mary Šetina 5.00 
Frank Šetina 5.00 
Joe Bučar 5.00 
Blaž Podpečan 5.00 

18 Anton Brajar 5.00 
22 Andrej Krapeš 5.00 
27 Blaž Carli 5.00 

Joseph Moder 5.00 
30 Štefan Adams 5.00 

Andrew Renko 5.00 
Frank Maikish 5.00 
Ignac Vidmar 5.00 
Joe Morgel 5.00 
Anton Stupar 5.00 
John Belčar 5.00 
Antonia Lesar 5.00 
Mary Skubic 5.00 
Agnes Pirc 5.00 
Joe Klimek 5.00 
Joe Jordan 5.00 

54 Louise Delak 5 00 
55 Anton Merlak 5,00 
60 Martin Kochevar 5.00 

Gabriel Sumina 5.00 
Andrew Čolnar 5.00 

67 Joe Crnič 5.00 
68 Joseph Sibert 5.00 

Paul Koss 5.00 
72 John Režek 5.00 
77 Frank Slovanja 5.00 
79 Frank Lekan 5.00 
83 M. H. Martinko 5.00 
85 Matt Romich 5.00 
87 Joseph Kuhar 5.00 
89 Andy Zaman 5.00 
99 Gregor Kokal 5.00 

102 Anton Zaleto 5.00 
104 Frank Peteri in 5.00 
107 John Kužnik 5.00 
108 Michael Dergan 5.00 
112 John Maršič 5.00 
113 John Eržen 5.00 
116 Frank Raspotnik 5.00 

Peter Habjan :. 5.00 
119 John Princ 5..00 
124 Frank Florian 5.00 
131 Sebastian Pošebal .... 5.00 
155 John Kosmač 5.00 
165 John Plute 5.00 
173 Jacob Krajnc 5.00 
174 Steve Jagodic 5.00 
183 Joe Turšic 5.00 
206 Joseph Plauc 5.00 
222 Joe Agnich 5.00 
227 John Težak 5.00 

Izredne podpore is, dobrodelnega 
sklada 

Donations from 
Fund 

Benevolent 

Plačano—Paid, Feb. 14, 1936 
Vrtec 

1 Anton Zaitz, Administra-
tor, assesment for Sophie, 
Anton, William, Louis and 
Marion Grosel 6.00 

3 Barbara Dubich, Adminis-
tratrix 10.00 

111 Matt Lenarsich, Adminis-
trator; assessment for Jen-
nie and Frank Lulek 2.40 

2 Jean Menart 25.00 
(Dalje na 1/. str.) 



Izplačano društvom -SSPZ- Paid to Lodges 
(Dalje is S. str.) 

8 Matilda Radosevich .. 15.00 
20 Edward Prijatel 25.00 
23 John Erjavec 15.00 
26 Mary Yeray 35.00 
36 Frank Tominsek, treasur-

er; assessment for Frank 
Mole 3.99 

48 Math Ulepich, Treasurer; 
assessment for Frank Ko-
lar, $4.80; Frank Sluga 
$0.40; John Sluga, $3.44 
and Mary Sluga $4.34 

12.98 
83 Mike Andler, Treasurer; 

assessment for Anton and 
Josephine Plese 9.72 

113 John Santel 15.00 
116 Anton Zgonc 10.00 
117 Joe Usnik 25.00 
118 Martin Curl .... 10.00 
125 Frank Zitko, Treasurer; 

assessment for Mary, Ed-
ward and Jennie Matko 

3.60 
161 David Paisoli, Treasurer; 

for Anton Boldan ... $15.00 
162 Sylvia F. Skedel, treasurer, 

assessment for Ursula, Al-
bina, Frances, Anna, Flor-
ence and Matilda Prista-
vec 8.52 

177 Frank Cokel, Treasurer; 
for Frank Bregar .... 10.00 

183 Josephine Janesh .... 15.00 
189 Frank Cernuta, Treasurer; 

for Nick Simonich ... 4.74 
192 Joseph Volkar, Treasurer; 

assessment for Mary Ma-
ticic and her five chil-
dren ... 15.18 

198 Joyce E. Gorshe . ... 25.00 
207 Matt Debelak 15.00 
221 Martin Sobolovich, Treas-

i 
urer; assessment for Jos. 
Kravcar family (5 mem-
bers) 14.37 

Povračilo na zamenjane certi-
fikate 

Cash Refund on Commuted 
Certificates 

Plačano—Paid Feb. 28, 1936 
2 Mary Novak 6.10 

16 John Potesik 10.88 
20 Krist Marc ..*. .v.... 1.8G 
27 Louis Ostaneč 69 
54 George Vipavetz 2.58 
89 Frances Kvartich 2.96 

173 John Jacovic 2.55 
Ljuba Elovich • 6.43 

192 Frank Baloh 4.09 
John Eržen 2.15 

202 Joseph Bohinc 1.59 
Frank Bohinc 1.87 

Posmrtnine 

Mortuary Claims 

Plačane—Paid, Feb. 24, 1936 
2 (Paid on life of Frank 

Bratkovich, benefit certifi-
cate No. 8905, the follow-
ing amounts: 
Mary Bratkovich— 
Koleta .... 178.88 
Rosela Bratkovich— 
Kirby 178.88 
Anna Bratkovich— 
Mason , 178.88 
John Bratkovich— 
Warnett .178.88 
William Kratofil, 
Treasurer 5.60 
E. E. Barton, Funeral 
Director 100.00 

Juvenile Department 
Mladinski oddelek 

Plačano—Paid, Feb. 5, 1936 
M. G. Kuhel, Supreme Treasur-

er SSPZ; Transfer to gen-
eral expense fund—Adult 
class — Za upravo mla-
dinskega oddelka.. $880.57 

Investicija — Investment 
M. B. Vick & Company; $1,000. 

par value City of Knox-
ville, Tenn., 41/2s, due 12-1-
72 bonds . $990.00 
Int. accrued (bought) 8.00 

Total $998.00 
The Northern Trust Co.: Ex-

change of out - of - town 
checks 0.33 

Izplačana reserva na certifikate 
Reserve Payments to Juvenile 

Transfers 
Paid to lodge treasurers: 

Feb. 28, 1936 
30 Andrew Renko, treasurer 

for: Adolph Popich .. 10.31 
54 Math Praprotnik, treasurer 

for: Edward Dragosh 9.31 
55 Andrew Kerzisnik, treasur-

er for: Anna Rebernik 

11.38 f 
59 John Brezovec, treasurer' 

for Jennie Brezovec .. 4.92| 
63 Frank Jamnik, treasurer 

for: Stanley Potochnilt 
11.38 

69 Mike Strah, treasurer for: 
Edith Hummer 4.92 

103 Joseph Kerin, treasurer 
for: Frank Ogoreuc (3.38) 
and John Zele (11.38) 

14.76 
113 Mike Podboy, treasurer for: 

Helen Podboy 8.35 
114 John Simonich, treasurer 

for: John Simonich, Jr. 
11.38 

DOPIS! ČLANSTVA SSPZ 
'občil serijo člankov, v katerih zatorji člani, društva in sedaj 

PREMESTITEV GLAV. URA-
DA, IN DRUGO 

139 Frank Laurich, treasurer 
for: Smilia Yaksic .. 10.31 

147 Frank Petach, treasurer 
for: Helen C. Orzalli 7.46 

160 Matt Lenarsich, treasurer 
for: Tony Saiz 10.31 

198 Charles Koman, treasurer 
for: Charles F. Lukarc 

4.13 
202 Thomas Milharcic, treas-

urer for: Sophie Križaj 4.92 
233 Steve Sirko, treasurer for: 

Elizabeth Sabo 64 

WILLIAM RUS, tajnik SSPZ 

DRUŠTVENE URADNE OBJAVE 

IZ URADA SKUP. DRUŠTEV 

S. S. P. Z., Cleveland, O. 

žejne bo dosti preskrbljenega. 
S sestrskim pozdravom, 

Agnes Jerič 
Zastopniki in zastopnice skup-

nih društev so prošeni, da m (DRUŠTVO ŠTEV. 172 
gotovo uddeje seje v soboto 
zvečer, dne 21. marca v Slov, 
Del. Domu na Waterloo Rd. Se-
ja se bo pričela točno ob 7:30 
zvečer. 

Jolin J. Kifeol; tajnik 

DRUŠTVO ŠTEV. 13, 

Witt, 111. 
Opozarja se vse člane in čla-

nice društva št. 13 SSPZ, da je 
društvo na redni seji meseca 
marca preložilo sejo iz prve ne-
delje v mesecu na tretjo nedeljo 
ob pol lOtih zjutraj. Torej na 
svidenje in na boljšo udeležbe 
na seji tretjo nedeljo v aprilu. 

Frank Korbar 
tajnik in blagajnik. 

$821.12 

Operacijske odškodnine 
Operation Claims 

Plačane—Paid, Feb. 14, 1936 
53 John Podbregar 

DRUŠTVO ŠTEV. 23 
Republic, Pa. 

Članstvu društva naznanjam, 
da smo imeli svojo redno sejo 8. 
marca toda na tej seji nismo iz-
volili kandidata za delegata zato 
ker se nominirani kandidat ni 
mogel udeležiti seje omenjeni 
dan, ker je tajnik pri nekem dru 
gem društvu. Zato smo odločili, 
da se bo prihodnja redna seja 
vršila na 5. aprila in ne 12. na 
drugo nedeljo, kot navadno in to 
samo za enkrat, da se bo mogel 
nominirani kandidat udeležiti 
seje. Prošeni ste, da se gotovo 
udeležite seje. Pričetek bo ob 
.10. uri dopoldne. Na. zadnji seji 
je bilo sklenjeno, da se mora, 
Arsa,k moški udeležiti seje, dru-
gače mora plačati 50 centov v 
društveno blagajno. Bolniki, se-
veda so prosti. Prosim, da upo-
števate moj dopis ako hočete 
sami sebi dobro. Prosim tudi, da 
kateremu je mogoče, da prizenq 
kakega prosilca za pristop, da 
čimprej pristopi k SSPZ, ker 

j naga dobra mati SSPZ je naj-
lepša pomočnica v slučaju smr-

Ko pregledujem uradno glasi-
lo, vidim, da je malo dopisov ir. 
nasvetov za bliža jočo se konven-
cijo. 

V zadnji številki vidim, da se; 
priporoča selitev glavnega ura-
da v Cleveland, in dopisnik trdi 
da se to izvrši brez kakih poseb-
nih stroškov, kar pa seveda ni 
mogoče, vsaka selitev stane de-
nar, tako tudi ta in navsezadnje 
ne verujem, da bi to bilo za Zve-
zo tolike koristi. 

Kdor želi pristopiti v katero-
koli organizacijo, namreč pod-
porno, mu je v prvi vrsti zato, 
da je zavarovan za slučaj bolez-
ni in smrti, neglede kje se naha-
ja glavni .urad, glavno pri ter. 
je da je Zveza dobrostoječa. 

Zatoraj ne vidim vzroka za 
selitev gl. urada in naj ostane 
kjer je. 

Če se pa mogoče da na kon-
venciji kaj za vse članstvo do-
brega narediti bodo pa delegatjs 
gotovo storili, ker bodo društva 
katera pošljejo delegata gotovo 
dala kakšna priporočila. 

Tukaj smo imeli volitve dele-
gata 8. marca in je bil izvoljen 
Feliks Yurjevec, njegov na-
mestnik pa Steve Ritonia. 

Nick Triller, član št. 172 

ti, bolezni ali nesreče. Pošiljam 
(Appendix) " 7500 j bratski pozdrav uredništvu in 

69 Katarina Vojkovich " i splošnemu članstvu SSPZ. 
(Hemorrhoids) 35.00! John Erjavec, tajnik 

116 Simon Grosel j 
(Hernia) 75.00 j DRUŠTVO ŠT. 120 

2.18 Frank Sencu r 
(Appendix) 75.00; 

Investicije ™— Investments 

DRUŠTVO ŠTEV. 183, 
Auburn, 111. 

Konvencija se naglo bliža. ir. 
se v glasilu vidi več dobrih pri-
poročil za izboljšati pravila. Na. 
zadnji redni seji smo razprav-
ljali o bližajoči se. konvenciji. 
Razprava je bila največ o selit-
vi glavnega urada v Cleveland 
in o združenju s slično organi-
zacijo kot. našo, JSKJ ki se nam 
vidi najbolj enaka v načelih in 
pravilih. Mnenje članstva je bi-
lo, da ni nasprotno selitvi če se 
vidi, da je v korist organizaciji 
kar upamo, da bo, posebno če se 
bodo tamkajšnji člani še bolj 
pobrigali za napredek organiza-
cijo. Slučajno pa, da pride do 
združenja ali spojitve v dogled-
nern času potem smo mnenja, da 

Chicago, 111. 
Iz dopisov nekaterih članov 

bi bilo razvidno, da je vprašanje 
"kje naj bo gl. urad" najvažnej-
še, in skoro bi rekel, po njih 
mnenju vitalnega pomena za or-
ganizacijo. 

Že v prejšnjem mojem dopisu 
sem povdarjal, da naj vsi zago-
vorniki premestitve gl. urada iz 
Chicage navedejo ugodnosti, ka-
tere bi imela organizacija s tem. 
V svojih odgovorih niso dali no-
benih konkretnih dokazov, tem 
bolj so pa apelirali na sentimen-
talnost in "narodno vprašanje". 
Brez pomena je, povdarjati in 
naglašati ter pojasnjevati, da je 
Cleveland takorekoč centrala 
slovenskega življa v Ameriki, in 
da ie največja slovenska nasel-
bina v "naši novi domovini", ker 
to je že vsakemu znano, kdor se 
količkaj zanima za javno življe-
nje Slovencev v Ameriki. Znano 
je vsakemu, da ima slovenska 
naselbina v Clevelandu največ 
in največje "Narodne domove", 
prvovrstne pevske zbore, itd., in 
da v kulturnem oziru prvači 
med slovenskimi naselbinami v 
Ameriki. 

Toda vse to ne pomaga raz-
voju bratske podporne organi-
zacije. Ako bi, tedaj bi morala 
tamošnja domača organizacija v 
naselbini z i]ad 50 tisoči rojakov 
v številu članstva nadkriliti vsa 
druge slovenske organizacije v 
Ameriki; imela je pa koncem 
leta 1934 nekaj malega nad 10 
tisoč v obeh oddelkih, kljub te-
mu, da ima dobro razvit agita-
cijski aparat in precejšnjo šte-
vilo dobrih agitatorjev. Torej 
velikost naselbine in druge u-
godnosti niso povod za porast 
organizacije četudi je v dotični 
naselbini gl. urad iste organi-
zacije, ako niso drugi povodi za 
napredek organizacije. 

Povdarja se, da je obstoj Zve-
ze, ako premesti svoj gl. urad v 
Cleveland, siguren vsled tega, 
ker bo sloVenski jezik najdalje 
živel v Clevelandu in bližnji 0-
kolici, in dokler bo slovenski je-
zik, bp Zveza obstala. Ako bi 
bilo to dejstvo, tedaj ne vem, iz 
katerih razlogov so vse organi-
zacije (tujejezične) pričele or-
ganizirati društva za tukaj ro-
jene in jim. dali dovoljenje po-
slovati v angleškem jeziku, in 
med temi organizacijami tudi. 
naša Zveza. Razvoj in napre-
dek ter obstoj organizacije jo 
odvisen od naše mladine, katere 
splošni občevalni jezik ter tudi 
poslovni v društvih je angleški 
jezik. 

Najbolj nesmiseln je pa ar-
gument, Češ "mi smo se izselil', 
iz naše stare domovine", zakaj 
ne bi preselili gl. urada iz Chica-
go v Clovcland, nadalje, "tudi 
tiči se selijo", "industrijska pod-
jetja se selijo", itd., Ne pomisli 
pa • pri tem na dejstvo, zakaj 
smo se priselili v Ameriko. Kruh 
katerega nismo mogli dobiti v 
naši stari domovini! Nihče se ni 
rau izselil, ampak bili smo pri 
morani, ako smo hoteli živeti. 
Ali se Zveza nahaja v istem po-
ložaju? Tiči se na zimo preseli-
jo v južnejše in toplejše kraje 
radi hrane, " in poleti se podajo 
zopet v kraje, kjer so njih gnez-
da! Ali naj se Zveza ravna po 
istem, kot tiči? Brezmiselnost 
prve vrste! Da, nekatera indu-

sem v poljudnih besedah pojas-
nil razliko med bratskimi pod-

jo države različne korporacijske 1 pornimi organizacijami in pri-
zakone, in kjer so boljši zakoni: vatnimi zavarovalnimi družba-
za dotične vrste korporacijo,! mi in koliko večje ugodnosti da-
tam je glavni stan iste. In naša j jejo bratske podporne organi-
Zveza je inkorporirana v drža-; j zarije. Sodeč po mišljenju veli-
vi Illinois. Dotični, ki propagira- kega števila naših članov, je so-
jo premestitev gl. urada t. j. j eliti, da niti prečitali niso onih 

Cleveland, Ohio 
Na zadnji seji meseca mar-

| ca smo se dogovorile, da bi bilo 
B. Vick & Co. for $4,000. j dobro, da se malo pozabavamo 
City of Knoxville, Tenn., i same med seboj in smo skleni-
Bonds, 4'/as, le, da priredimo card party pri 
Price .... 
Interest 

i ! , * 

$3,960.00 
77.00 

sestri Frances Drganc, ki stâ  
nuje na 7605 Dix Court. Da pri-
dete( na naslov, vzemite 79 cest-
no karo, in izstopate blizu Eu-$4,037.00 

To Foreclosure's of three Mtg. clid Ave. (Kdaj? — Datum vjvanjo članstvu in naj ono odloči. |So tovarne v Clevelandu, kate-
* ' " 1 ' '—1 poročilu ni naveden.—Op. uredjj Želimo konvenciji najboljšivu- rih gl.-stan ni,v Clevelandu, am-

Vabimo vas, dft se. udeležile v 1 spoli. pak v kaki drugi državi. Vpošte-
velikem številu. Za lačne in] Steve Porekc, lajuili j vati moramo namreč to, da ima-

4 logins '— Za dobavo last-
ninskih pravic treh pos.es-

i tev I ,....$1,036.74 

korporacije in charterja naj pre-
gledajo nekoliko zavarovalnin-
ske zakone države Ohio in drža-
ve Illinoisa! 

Preklicati inkorporacijo v e-
ni državi in inkorporirati jo v 
drugi, ni tako enostavno, kot si 
mogoče nekateri predstavljajo; 
premestitev sedeža inkorpori-
rane organizacije iz ene države 
v drugo ni tako enostavno kot 
premestiti sedež društva iz ene 
naselbine v drugo. Tudi v tem 
oziru je priporočljivo, da vsi, ki 
se strinjajo z premestitvijo gl. 
urada, poglobijo tudi nekoliko v 
to vprašanje, kaj so zakoni v 
tem oziru. 

V zadnjem mojem dopisu sem 
nevede (preveč sem zaupal iz-
javi nekega drugega člana) na-
vedel, da je za premestitev se-
deža Zveze potrebna odobritev 
od treh zaporednih konvencij; 
navedel sem to v hitrici ne da bi 
pogledal v zadevne določbe pra-
vil. In ker radi te moje izjave še 
ni storjen noben zaključek, ni 
nobene škode. Zmoti se lahko 
vsakdo, tudi dotični, ki bi moral 
najbolj poznati določbe pravil, 
in je velikokrat storjen zaklju-
ček, ki bi ne bil, ako bi prizadeti 
pogledali v pravila. Ako br. Era-
zem Gorše pogleda zapisnik zad-
nje seje gl. odbora in pravila, 
oni člen, ki se tiče konvencije, 
bo tudi lahko opazil sprejet za-
ključek, ki je v nesoglasju z za-
devnimi določbami. 

V dobrobit vseh naprednih 
slovenskih podpornih organiza-
cij je priporočljivo, da premiš-
ljamo tudi o takozvani "kompe-
ticiji" ali "konkurenci", ki se je 
vodiia od postanka naših orga-
nizacij do malega do sedaj, in 
še ni nobenega izgleda, da bi 
prenehala.. Ne zavračam nika-
kor dobre in konstruktivne kom 
peticije, obsojam pa oni nesmi-
selni konkurenčni boj, ki se je 
vodil, in katerega zopet želijo, 
obnoviti med organizacijami z 
istimi principi in načeli, in ki i-
majo vse enake smernice. Med 
organizacijami, katerih poleg 
bratske podpore svojim članom 
jo glavni cilj tudi nuditi in vzgo-
jevati svoje člane v naprednem 
duhu in jim nuditi vso intelek-
tualno pomoč otresti se svojih 
izkoriščevalcev, otresti se tem-
nega mračnjaštva, bi ne smelo 
biti onega kompeticijskega bo-
ja, kot se je vodil, ampak v 
glavnih zadevah kooperacija v 
najširšem smislu besede. Treba 
je skupno nastopiti proti onim, 
katerih cilj je obdržati ljudstvo 
v temi mračnjaštva in držati jih 
pri tleh, da so večni predmet iz-
koriščanja. 

Ko bi pred leti potrošili toliko 
svoie energije in finančnih 
sredstev za vzgojo naše mladi-
ne kot smo jo za medsebojni 

'"bratski" boj, ne bi danes sto-
kali, kje je naša mladina. Mladi-
no smo prepustili drugim, sami 
smo se pa med seboj prekljali za 
"oslovsko senco", in kdo bi naj-
več članov "ukradel" drug dru-
gemu. In posledice občutimo vsi, 
in mladina je pa precej v nam 
sovražnem taboru. 

Vsa konkurenca, katero smo 
strijska podjetja selijo svojo vodili, je bila usmerjena proti 
tovarne, toda iz edino tega raz-j organizacijam, zanemarjali smo 
loga, da imajo manjše produk-|pa ono konkurenco, ki je bila 

ni treba selitve ker se ne ve kjo 1 tivne stroške; selijo samo to-j najbolj potrebna, in katero bi 
bo potem glavni urad in bi bili!varne, ne pa gl. urada! Ali bi i-1morali voditi vse bratske pod-
samo nepotrebni stroški. Zaže- j mela Zveza manj upravnih j porne organizacije, namreč proti 

privatnim zavarovalnim druž-
bam, ki so najbolj nevaren tek-
mec — in precej uspešen —•• 
bratskim podpornim organizaci-
jam. In ne samo, da smo ga 
ignorirali, ampak še celo poma-
gali, smo, key je precejšnjo šte-
vilo starišev, ki svoje otroke i-
majo zavarovane v insurances 
kompanijah, mesto da bi jih i-
meli v svojih organizacijah. 
Pred leti sem v tem glasilu pri-

člankov. 
Glavna naloga slovenskih 

podpornih organizacij, katerih 
principi in načela so enaka, 
združiti se v boju zoper skupne 
sovražnike, kot sem jih nave-
del zgoraj, in vse ostale brez-
miselnosti pustimo na strani. 
Vpoštevajmo pregovor, kjer se 
tepeta dva, tretji dobiček ima. 
Ako bomo trošili naše energije 
za te vrste "konkurenčni boj", 
kot sem pojasnil zgoraj, je ob-
stoj naših organizacij zagotov-
ljen, pa če prav slovenski jezik 
izgine, kar je naravni zakon; 
posamezne bodo obstale, dokler 
bodo pogoji za to, in s časoma ss 
bodo morale združiti. In država 
bo pa v doglednem času morala 
sama uvesti socialno zakonoda-
jo, da bodo vsi zavarovani za 
slučaj bolezni, poškodbe, smrti, 
brezposelnosti in starosti, in te-
daj bodo pa naše organizacije, 
kot so sedaj, t. j. bratske pod-
porne, prenehale. — Vse to se 
tiče onih, ki se "vmevajo za 
kompeticijo, konkurenco", in ne-
vem kaj še vse, in svoje energi-
je naj usmerijo proti onemu, ki 
je nam vsem skupaj najbolj so-
vražen, pa če se tudi pokriva K 
plaščem "bratstva" in "nezani-
manja". 

Peter Bernik, član št. 1 SSPZ. 

federacije, kateri so glavni fak-
torji za pridobivanje novega 
članstva v SSPZ.; zatorej Cleve-
landska društva, prav lahko sto-
rijo ravno isti uspeh za SSPZ-

Nadalje se izrazim, da niše"1 

zapisal teh vrstic, iz kake oseb-
nosti ali sebičnosti, pač pa W 
se svobodnega počutim, ter >• 
mam pravico izraziti svoje fflfl®' 
nje, kakor vsakteri drugi. ^ 
želim, da bi kdo izmed našega 

članstva mislil, da nisem iskren 
ali lojalen organizaciji, če se«1 

nasproten selitvi SSPZ pa b''eZ 

zamere. 
Z bratskim pozdravom. 

Victor Zupančič 

član društva 22' 

Chicago, III. 
Vsa leta kar sem član SSPZ 

sem imel več prilike za čitati 
razprave pred konvencijo, ka-
kor pa letos. 

Marsikdo se čudi, kaj je 
vzrok, da ni večjega zanimanja, 
čeravno so tudi važna vpraša-
nja za bodočo konvencijo na 
dnevnem redu. 

Najvažnejše vprašanje oziro-
ma predlog, se mi zdi, sklep 
Clevelandskih skupnih društev 
SSPZ., ki priporočajo selitev 
glavnega urada SSPZ v Cleve-
land, O. in trdijo o velikem na-
predku in zasigurano bodočnost 
naše organizacije SSPZ. Seve-
da ideja je lepa, katera, je vre-
dna pozdrava, in tudi upošteva-
ja, ter razprave. 

Nisem pa gotov in tudi ne u-
verjen, da bi selitev glavnega 
stana, v Clevelandu, prinesla 
vse te koristi in uspehe, kot se| e g a asesmenta smo hoteli 
jih slika. j n o m plačevati cele stotake. tod'1 

REŠITEV STAROSTNEGA 
SKLADA 

Cleveland, 0-
Pazno zasledujem dopisnih' 

ki razpravljajo o starostne® 
skladu, ki je resnično perece 

vprašanje. Med vsemi doseda-
njimi priporočili o ozdravljenj" 
tega sklada, se mi noben ne d"' 
pade. Treba je najti še drug3 

pota, ki vodijo iz te zagate. Iz" 
najti moramo solidni temelj te' 
mu skladu in ga vzdržati sa" 
mostojnega. Nekateri dopis*11' 
ki svetujejo združitev tega skla-
da z drugim, naprimer: bolni8' 
kim ali dobrodelnim. Ta korak 
ni priporočljiv in ne bi reši1 

problema, ker fundamentals 
stane neizpremenjeno. Vpraša-
nje starostnega sklada se 
ra rešiti samo zase, brez prime-
si drugih. Združitev z drug1111 

skladom bi pomenilo, da si llC 

upamo prav rešiti tega sklada 

samega. N e r e š e n starostu1 

sklad bi v slučaju spojitve 
drugim skladom ogrožal sol' 
ventnost drugega, oziroma sk«P' 
nega sklada. Starostni ski3"' 
je sam na sebi jako plemenit'1 

ustanova in važna za sedanji 
kot tudi za bodoče članstv° 
SSPZ. Ako iznajdemo starost 
nemu skladu zdravo podlag0' 
bo igral ta sklad veliko vlog0 

pri agitaciji za novo članstv°' 
Potrebno je, da konvencija d°* 
loči temu skladu take dohodi 
da bo sklad kril svoje izdati 
da se bo sam s seboj balancU"8 

in da ne bo pešal v prihodnj' 
letih, pač pa da se bo krep1-

Iznajti moramo pravo sorazme1 

je vplačevanja in izplačevanj", 
glede tega sklada in šele tedaj 
se lahko združi z drugim sk'-i 
dom, preje pa. ne. 

Slovenci smo po naravi dol̂ 1 

ljudje. Za par centov mese° 

Uverjen sem, in se mi tudi 
nič čudno ne zdi, da so Cleve-
landska skupna društva ta pred-

smo se urezali. Veliko za ° 
ne gre. Pozabili smo napravl. 
proračun za bodočnost in 

log osvojila, to se mi tudi n e , n o s t izpiačevanja na po&W. 
zdi kaj novega, to bolezen že skromnega asesmenta. Zaved" 
poznam približno 30 let. Ni s m 0 s e š e l 6 j k o s o pr i^ele o®1*' 
samo SSPZ prizadeta, bile so že j ž č a t i p r o § n j e z a starostno P°d' 
tudi druge slične organizacije p o r o i n k o s e J e p r i č e l rapidn0 

ravno na istem potu. k r č i t i t a s k l a d v finančnem o*' 
Slovenska S v o bodomiselna ru. 

ljeno pa je, da bi glavni urad o-j stroškov, kot jih ima sedaj, ako 
stal v Clevelandu, kjer jo več preseli svoj urad v Cleveland? 
bodočnosti. Vsako podjetje bodisi indu-

Slučajno, da konvencija skic- strijsko ali kake druge vrste i-
ne za selitev ali za spojitev, se 
mi strinjamo z obema načrto 

ma svoj glavni stan v dotičnem 
kraju, kjer so boljši ppgoji za 

ma, toda da ne bo posebnih teš- gl. stan, ne glede na to, kje ima 
koč naj sc da na splošno glaso- \ svoje tovarne ali • podružnice. 

Članom, ki so se priglas1" 
Podporna Zveza, ima pa že t q L a starostno podporo, se je &J 
slavo od leta 1916, ker je vedno; ž a l o n a k a zovanje : prvotno 0<i 

na vsaki konvenciji koš nastav- $20.00 na $10.00 mesečno, lef ' 
ljen za selitev. p a n a $5.00 mesečno. To zniž3' 

Ne bom trdil, da je selitev n j e p a z e l o s l a b o v p i i v a n a vS 
kaj novega, pa kdor se je selil,: članstvo, tiste ki so direktn0 

že ve; če dalje gre, dalje m u : p r i z a d e t i i n n a one_ k i b o do ê " 
kaže. Vse kaj drugega je š e | k r a t l a h k o priza (jeti, če PrejL 

selitev organizacije, posebno ta- n e umrjejo, ki sicer danes še 111 

ke kot je naša SSPZ ki nima s o z r e l i z a st0rostno podpor° 
nikjer označeno v pravilih, da: p a g e z v s a k j m l e t o m bližaj 
se misli kedaj seliti iz države s t a r 0sti , ki bi jo glasom PraV' 
v drugo državo. i m e i i dobiti. . ., 

Ako bi bilo v pravilih, kot je T a n e g otovost, ki se zrcal1 ^ 
brat Peter Bernik zapisal, bi bi- n a š e g a postopanja s člani 
la stvar še izvedljiva, bi država •. starostno podpori, pa močno 11 

saj vedla, da če tri konvencije j b i j a m o r a l o p r i S S P Z j ubija a' 
zaporedoma sprejmejo sklep, da j u p a n j e v organizacijo, ker " 
se organizacija seli. To bi bilo podlagi tega drsanja navzdol 
logično. Za našo organizacijo ; m a r s i k d o d e l a z a k i jučke, da ^ 
je pa težava. Ne bom daleč od| p r i d e n a š a d o b a z a t o podp^ 
resnice, če se izrazim, da če se j 1e n e b o m o dobili, ker bo skla 

J dol S6 

mo^ 
of® 

zag°' 
' tu-

deveta konvencija izreče za se- ̂  ] z £ r p a n . To drsanje navz 
litev, bo gotovo zgubila kar jej m o r a n e h a t i . Uvesti se 
naravno mogoče, tudi poslovni- j stabilnost, upostaviti sc 
co v državi Illinois. Če bi se 
to zgodilo, ne bi bilo koristno za 
organizacijo. 

Jaz nikakor ne morem verje-
ti, da je glavni stan, ali odbor, 
največji organizator pri organi-
zaciji, mislim pa, da so organi-

zaupanje med članstvom, 
toviti se nam .mora, da bomo 
di mi mlajši, ko dosežemo P1"® 
pisano starost, prišli do svN 
pravic in dobili svoj delež-
delati je treba lestvico, k° l lv 

(Dajle nu S. str.) 



D o p i s i č l a n s t v a 
(Dalje iz J/. str.) 

sme član pričakovati podpore iz 
starostnega sklada, po tolikih in j 
tolikih letih članske dobe. Mi-! 
slim da ne bi bilo napačno, ako! 
se lestvica sestavi tako, da se bo| 
opirala tudi na slučaj člana v j 
bolniškem skladu. 

Zgodov inski roman 

Glava Orlova je z odprtine že.lmolklo in polumržnje Oriov. — 
Cim manj J izginila, a na tem mestu se je j Ha, vidi se, ciganka, da ne živiš 

bi kdo prejel tekom članske do-! zopet pokazala plošča s števil-j med ljudmi, nego med svojimi 
be bolniške podpore, dasi bi zajkami in kazalci. štirimi zidovi. Drugače bi vede-
li jo plačeval vseskozi, sorazmer-1 Katarina se je preplašeno la, da od včeraj ni več Gregor 
no več naj bi se mu pripoznaloj dvignila. Ogleda se po sobi. Ne- Orlov edini ljubljenec Katarine, 
pokojnine za stara leta. Imamo,koliko časa je gledala na veliko 
člane, ki so nad 20 let plačevali uro, potem se obrne k Potcmki-
v bolniški sklad, brez da bi pre- nu in mu reče: 
jeli kako podporo. Na starost! — N e vidim ničesar sumljive-
so vsled visokega asesmenta ga. Najbrže si se prevaril. Sami 
prisiljeni se odpovedati t e m u smo v sobi. Glej jo, tudi črn; 
skladu, če ne prej pa ob 65 le-1Marfa je že tukaj! — 
tu, ko se prijavijo za starostno J — Jaz sem pripravljena! — 
podporo. Ali se ne bi smela zakliče ciganka, ki se je v nagli -
v takem slučaju člana, prenesti 
gotovo rezerva iz preostanka v 
bolniškem skladu v starostni 
sklad? 

Moje priporočilo je, da raje 
manj obljubimo pa več dajmo 
starim članom, kot pa obratno. 
V zadnjih osmih letih smo or-

ci precblekla. — Vprašala sem 
zvezde. Zvedeli boste resnico! — 

V roki je držala malo palico, 
v kateri je Katarina z gro;:c 
spoznala živo kačo in mahne 
njo. 

— Pojdite za menoj! Spoznali 
boste moje tajne! — 

Katarina se odločno zravna, ganizaciio sramotili pred član-1 . , , , , ,. , ' , .. & J r . . m hotela pokazati, da se boji. stvom, posebno pred onimi, ki 
so bili v starostnem skladu pri-
zadeti. To pa vsled tega, ker se 
jim krči obljubljena podpora. 
Tekom zadnjega leta je število 
prosilcev za starostno podporo 
tako naraslo in še narašča, da 
se starostni sklad tudi z izpla-
čevanjem $5.00 mesečne pod-
pore, ne more več dolgo vzdr-
žati z sedanjimi dohodki, ki jih 
prinaša redni asesment. Pot 
kaže še vedno navzdol. Kaj nam 
je storiti, da obrnemo pot na-
vzgor? 

Moje priporočilo je, da naj se 
najde primerna baza, koliko je 
primerno in možno izplačevati 
starostne podpore članom. Na 
podlagi te baze je treba določiti 

Ko so odšli iz sobe, se še en-
krat pokaže v odprtini, ure Or-
lova glava, katera porogljivo 
gleda caričinega 
Ijenca. 

novega Ijub-

daj nevidna in vzame iz nje maj- j bom jaz vedno ljubila? Ali mi bo 
hno belo miš. Marfa ji z blisko- iPotemkin vedno zvest? Ako mi 
vito hitrostjo razreze grlo in j odgovoriš na to, te bom bogato J torej moja usoda! 
spusti kri v kotel, mrmra je pri 
tem čarovne besede. 

Zatem vrže v kotel neko travo 
in sedem malih svinčenih križ-

ampak je prišel nekdo drugi, ki 
je bil še včeraj neznaten črv, ka-
terega bi bil lahko pogazil. Pri-
šel je drugi, prišla, je mladost! 

Trpko je grof izgovoril to be-
sedo. To je bilo edino, česar si 
cn ni mogel niti s silo niti z de-
narjem nabaviti. 

Orlov potegne ciganko bliže 
k sebi in ji za šepeta nekaj be-
sed na uho. Nekaj čaSa sta tiho 
šepetala — najbrže sta kovala 
načrt — potem sta odšla iz so-
be. Na hodniku prime ciganka 
Orlova za roko in ga tiho od-
pelje v neko sobo, ki je ležala 
zraven one, v kateri sta čakala n 0 m o č i n znanje. Moja naklo-

cev. 
Vse je kipelo in vrelo v kotlu. 

Svinec se je raztopil. Cigank;^ 
sname kotel iznad plamena in 
vlije vanj dišeče vode. 

Ciganka malo počaka, potem 
pa izvleče iz kotla predmet iz. 
svinca. 

Katarina in Potemkin nista 
verovala svojim očem. Bila je 
cesarska krona, kar jim je črna 
Marfa pokazala. 

Katarina in Potemkin skočita 
a ciganka se jima približa, pado 
pred Katarino na kolena in ji 
ponudi krono. 

— Boginja noči je izpregovo-
rila. Odkrila mi je kdo si ti. Ka-
tarina, ruska cesarica! — Se-
daj si moja gospodarica, moje 
življenje je v tvojih rokah. — 

— Vstani ciganka! — odgovo-
ri Katarina, — ne boj se me! 
Vidim, da poseduješ nadnarav-

jnjenost ti je za vedno zasigura-
na. — 

Ciganka je spremila svoje go-' meta za roke. 

Katarina in Potemkin. 
19. POGLAVJE 
Pošastna slika | p0tem povleče Potemkina k 

Cesarica in njen ljubljenec s ta j s e b i i n m u zašepeta: 
medtem čakala na povratek čr-j __ A l i š e s u m i š ) Aleksander? 
ne Marfe. g 0 n a SVetu stvari, ki so nam ne-

Naenkrat se zdrzneta in pri- i poznane. Ciganka nikakor ni 

j mogla vedeti, kdo da sem. Nihče 
ste samo do praga sosedne sobe. | Ozadje sobe se napolni z ble- n e v c s v a gja 

odprla je vrata, a gosti stopijo v i do strašno svetlobo, 
sobo. ! Neka senca pade na zle. Nje-

V sobi je bila popolna tema; j ni obrisi so postajali vse jas-
v sredini je stal trinožnik, na nejši. Katarina prestrašena za-
katerem je gorel mal ogenj. kriči. Zagledala je človeško oko-

— Ne bojte se, — reče črn?, stje. 
Marfa. — Ne boste dolgo sami. 
Ccz nekaj trenotkov se bom vr-
nila! — 

Potemkin je stal zraven Ka- j 
ta rine in jo objel z eno roko. 

To je kcnec vsake bodoč-
nosti! — se zacuje iz teme za-
molkel glas ciganke. 

Potemkin sicer še ni bil pre-
i pričan, a vendar je bil zelo za-
;čuden. 

— Počakaj, Marfa! — reče 
on. — Morda si že kdaj videla 
oarieino sliko, pa si jo sedaj 
spoznala. Moje slike sigurno 
nisi še nikdar videla. Če mi po-

n , , iganka, — potem ko si ugledala Marfa gre v prvo sobo, odpre v n , J , J° ... . , . , , . t , „ , ' ;to sliko? Neznanka, ali še zeha, asesment, da bo odgovarjal iz-j vrata ure m zasepeta Orlovu: L t- , ) r e r c k l ) . _ 
— Sedaj je prava prilika! —-j v 1 ' datkom. Iz take določene baze 

naj se nikar ne gre nižje, pač 
pa, ako si sklad opomore, raje 
zviša izplačila. Ne bojmo se 
plačati nekaj centov več ases-
menta, če smo s tem sigurni 
našega deleža. 

Vsako nezaupanje ali dvome 

veš moje ime, potem ti bom tu-
— Ali še hečeš, da ti govorim j d i j a z ver5va.i. 
bodočnosti? — nadaljuje ci- črna Marfa pride do njega. 

Vzame njegovo roko. Ni je še 
dolgo gledala, ko izpregovori: 

— Kdo da si, tujec? Poveda-
Vrata so samo prislonjena. Poj-1 . 
elite sedaj hitro, da vas ne bodo 
opazili. 

Orlov se ni premaknil. Gle-
dal je ciganko in ji reče: 

— Ne, jaz bom estal! — 
— Kako? Ali nočete 

sobi jc zavladala^ grobna t ; -h a ti bom: najsrečnejši si človek 
^ ma. Katarina je težko dihala. 

—• Odgovori, ali še hočeš vide-
i li svojo bodočnost? 

— Hočem! — zavpije cesari-
i ca. Hočem vedeti resnico! 

oditi"! ~ R e s n i c o ? — s e porogljivo 
v organizacijo moramo odstra-jMoji gosti vas bodo opazili. Vsa- j ^ H ^ ^ 
niti, če hočemo pridobivati no-!kdo vas pozna! — slišala 

i jo boš! — 
vo članstvo. Imeti moramo - Oni bi me na vsak način 0 k o s t j e > inCi s o b a s e n a . 
zdrave, konkretne proračune j spoznali. Tako sem tudi jaz njih; p o l n i s temnerdečim sijajem, 
glede starostnega sklada za spoznal. Poslušaj, črna Marfa j Naenkrat, kakor da je zrastla 
konvencijo, kateri morajo drza-jah ti ne veš, kdo so ti tvoji go - ; i z z e m l i „ j e s t a l a č r n a M a r f a 
ti. Skladi se morajo vsak zase stje? Povej a ne laži! Hočem ve- i p o l e g c e s a r i c p in Potemkina 
vzdržati in podpor, ki se jih deti, če si spoznala to ženo, ki Pokaži mi roko, da čitam iz 
obljublja članstvu ob pristopu, hoče slišati tvoje čarovnije! — n j e ' — reče ciganka 
se ne sme trgati. Pritrgavanje - Zaklinjam se vam pri živ- ' K a t a r i n a ^ "poda ' r o k o 
podpor starim članom, ubija za- 1 jen ju Fatime, da ne vem kdo 
Upanje v organizacijo mlajši f . 
ker si lahko domišljamo, da ko 

30! 
s katere je že prej snela vse pr-

| stane. 
Potem ti bom povedal, - j C i g a n k a j o j e d o l g o m o t r i l a > 

mi dozorimo za starostno pod- ; ji odgovori triumfiraječe Orlov, p o g i e d a l a jo w a š u K e Katari-
poro, ne bo v tem skladu niti — kako velika čast je doletela I „ je 
toliko, da. bi krili podporo še tvojo trhlo hišo! V tvoji hiši se 
rednega asesmenta ne. Taka nahaja Katarina Velika, močna, 
misel pa je odvratna in moramo cesarica Rusije! — 
za njo vzroke odstraniti. Uganka se zdrzne, kakor da 

Če se več ne zmore, je bolje Di vanjo udarila strela, 
obljubiti članom, ko dosežejo — Katarina, — je jecljala, — 
starost 65 let, samo celi ases-! cesarica —- ona — se nahaja pri 
ttient in tega gotovo dati, kot. črni Marfi? — 
Pa sedaj dosti obljubovati, po- — Da, — odgovori Orlov, — 
tem pa malo ali nič dati. Kot in sam Beg maščevanja jo je 
se je uredilo druge sklade, se privedel sedaj sem! — 
tudi ta sklad lahko uredi; le po- — A kdo je potem mož, s ka-
svetimo temu problemu vso na- terim je prišla? — ga vpraša ci-
so pozornost, pa bomo kmalu ganka in ga od strani pogleda, 
iznašli pot, ki bo vodila na- — K d o je ta m o ž ? — r e č e za-
vzgor! ' 

' Erasmus Gorske J^J (JoM! (JelO 
stev. 20. SSPZ _ 

Mladenič star 19 let oi rad do-
DR. L. A . STARCE 

Pregled oči 
Ure: 10-12, 2-4, 7-8 
6411 St. Clair Ave. 

bil delo za pomagati v mesnici 
ali kaki drugi trgovini. Kdor i-
ma kaj podobnega, se naj zglasi 
na 7704 Donald Ave. 

vse Rusije. Srce ti je napolnjeno 
z nado, na glavi imaš krono, ki 
ni sicer zlata in z dragulji okra-
šena, temveč zvita iz rož in vijo-
lic. Na glavi imaš krono ljubez-
ni, in to ljubezen mogočne cesa-
rice! Ti si Aleksander Potem-
kin! — 

— Povej nam črna Marfa, — 
reče Katarina — ali bo najina 
ljubezen trajala do konca, ali ga 

"MOJ MALI DEČEK JE BIL 
TAKO SUH - ZJOKALA 
SEM SE, KADAR SEM 

GA POGLEDALA" 
m v obraz. Kimala je z glavo, 
kakor da ne verjame, a napo-
sled je odšla v kot sobe. Tu po-
stavi nogo na neko mesto v 
tleh. Tla se odpro in iz globine 
se vzdigne majhen štedilnik. Na 
njen; j e stal bakren kotel, pod 
katerim je gorel ogenj. 

— • Pokleknite! — zakliče ci- I navda z ž ivl jenjem oslabeli tek. Dobite 
ganka. — In ako vam je življe-
nje drago, ne izpregovorite se-

"Nagovar ja t i scin ga morala, da je 
jedel , in nič, kar je pojedel , ni poma-
galo, da bi pridobil na teži, V e d n o 
b o m hvaležna tisli materi, ki mi jo 
povedala o Tr incr jevcm grenkem 
vinu." 

Tr iner j cvo grenko vino je staro, za-
neslj ivo družinsko zdravilo, ki odprav-
lja zaprtj.-, pline, nespečnost, s labo 
sapo, nečistost kože in težave, zdru-
žene s prebavnimi, nerednostmi, in 

daj nobene besede! 
Črna Marfa se obrne, odpre 

majhno kletko, Id je bila do se-

ča lahko v vsaki lekarni. 

TRINERJEV ELIKSIR 
GRENKEGA VINA 

Joseph Trlner Company , Chicago 

FRANK ZAKRAJŠEK 
Slovenski pogrebnih 

1105 NORWOOD ItD. ENdicotl 4735 

—Orlov! — je jecljala Kata-[branil, ker vem, da te ne ljubi 
rina. — Gregor Orlov! To je Orlov kot ženo, temveč kot cesa-

rico. 
poplačala! — j Prikazen na zidu polagoma — Oh, Aleksander, — reče 

— Preveč vprašanj naenkrat, j dvigne roko, si jo položi na srce Katarina. — Da, ti bodi moj re-
-• odgovori Marfa. — vprašala; in pogleda z očmi polnimi hrepe-: šitelj, moj junak. Brani me pred 
bom boginjo noči. — nenja in ljubezni Katarino. |tem demonom! — 

Marfa odide v ozadje sobe. — Oh, Aleksander, — je' jec-
ljala cesarica, — ločiti nas ho-1 
čejo, — umorili te bodo, — a 
jaz bom za večno prikovana k 
onemu strašnemu človeku! — 
Prvič čutim sedaj, da sem samo 

Na mestu štedilnika je stala kla-
da in na njej živa sova. Bila je 
privezana na klado s tanko vr-
vico. 

Črna Marfa poklekne pred 
ptico in začne s svojimi molitva-
mi. 

Katarina je bila do skrajnosti 
razburjena. Drugače modra in 
hladnokrvna carica, se je dala 
prevariti od lokave ciganke. 

— Boginja noči mi je odgovo-
rila samo na eno vprašanje, — 
reče ciganka čez dolgo časa. 

— Povedala ti bo, kdo je edi-
ni človek ki s teboj pošteno in 
iskreno misli in v čigar objemu 
boš nekoč končala. Ali hočeš vi-] 
deti 3vojo bodočnost, v sliki te-
ga moža? — 

— Hočem! — ji odgovori ce-i 
sarica. — Srce mi pravi, da boš j 
to ti, Aleksander Potemkin. — j 

— Ne želi tega, ljubljena! — j 
jo je prosil Potemkin. — Odidi-! 
va iz te strašne hiše! — 

On prime cesarico krog pasu j 
in hoče ž njo oditi. 

— Ne! Dovolj sem močna, 
da vprašam usodo. Jaz sem Ka-
tarina, cesarica ruska! Narodi 
trepetajo pred menoj. Zapovem 
tudi usodi, da mi bo pokorna!— 

Potemkin si v grozi pokrije 
lice z rokama. 

Marfa stopi zopet v ozadje so-
be. Sedaj se vsa soba napolni z 
belim blagodišečim dimom. čez. i 
nekaj časa se začujejo te bese- • 
de: 

— Poglej sem, cesarica! Evo 
ti moža, ki ti ga je useda name-
nila ! Evo ti moža, ki ti je naj- j 
bolj zvest in s katerim boš sreč-i 
no končala svoje življenje! — 

Katarina in Potemkin sta so 
objela, čuteč kako je mrzli veter 
zapihal v sobi. V ozadju se je 
prikazala prikazen, ki je posta-
jala vedno bolj jasna. Bil je to 
mož oblečen v sijajno obleko.! 
Bledo lice je obkroževala brada. 
Zdelo se je, kakor da ta slika ži-: 
vi. Oči so imele živ izraz — in se-
daj — Katarina zakliče, omahne 
in se zruši Potemkinl v naročje. 

— A vse to je prevara, cesa« 
rica! — zakliče Potemkin. — 
Ravno ta prikazen najbolje do-
kazuje, da je bilo vse priprav-
ljeno! — 

Z bliskovito hitrostjo odpre 
slaba žena in da bo Orlov nad Potemkin svoj plašč in izvleče 
menoj vladal! 

— Ne bo, Katarina! — živo 
zakliče Potemkin. — To se ne bo 
nikdar zgodilo! Pa čeprav me ne 
boč več ljubila, vseeno te bom 

sabljo, ki jo je bil skril. 
(Dalje prihodnjič) 

UiMMukhcJ 

S . . 
Zoper revmatična 

bolečino! 
I«ht«vajt8 »vetovno- jfitnl 

ANCHOR 
PA IN - E X P E L L E B 

Ka hitro, gotovo pomo 

H O Č E M O ! 
Vložite knjižice od International Sav-
ings and Loan Co. hočemo v zamena 
za moške obleke, površnike in suknje, 

BRAZIS TAILORS 
6113 ST. CLAIR AVENIJE 

Malo plačilo pridrži vašo izbero do 
velikonočl. 

Zamenjajte vaše hranilne knji-
žice za pohištvo, električne 

washers in ledcnice 

KRICHMAN & PERUSEK 
FURNITURE CO. 

15428 Waterloo Road 
Odprto zvečer 

Zavarovalnino 
proti 

OGNJU, TATVINI, AV-
TOMOBILSKIM NESRE-

ČAM itd. 

preskrbi 

Janko N. Rogelj 
6401 Superior Ave. 

Pokličite: 

ENdicott 0718 

HEnderson 1218 

AKO IZVESTE NOVICO, 
ki se vam zdi zanimiva, jo sporočite nam, ker bo 
gotovo tudi druge zanimala. Oglasite se v uradu, 
pišite ali pokličite telefonično 

HEnderson 5811 
Lahko sporočite tudi našim zastopnikom: 

V St. Clair okrožju: 

John Renko, 955 E. 76 St. 
Za Collinwood, Nottingham, Noble: 

John Stebla j, 390 E. 162 St. 
Za Newburg in West Side: 

John Peterka, 1121 E. 68 St. 

NAJNIŽJE obletnice smrti mojega nepozabnega soproga 

Očividno je vsem, Ui so že imeli pogrebno postrežba, 
da ko rečemo, da mi damo liOiVIPLETNO postrežbo za 
tako nizko ceno, da smo resnično znižali cene pogrebov 
najnižje. 

Od zelo zmerne cene, sredo naše cen o višje po lahkih 
rtoenjah, kar jamči vsem postrežbo umestno ravno za njih 
potrebe. 

F r a n i c D e m i l i a r 
preminul 16. marca, 1S35 v Manor, Pa. 

Se vedno žalujoča soproga, 

LUCIJA D EMS H AR. 

Vsem Slovencem, 
ki čitajo angleško, kakor tudi staršem, ki želijo dati svojim od-

raslim sinovim in hčeram v roke dobro knjigo, priporočamo 

, krasno novo povest 

Grandsons 
(VNUKI) 

i 

KATERO JE SPISAL 

Louis Adamič 
Avtor 'The Native's Return,' 'Laughing in the Jungle' in 'Dynamite' 

To je povest treh vnukov slovenskega izseljenca v Ameriki. 

Ik Cena lepo vezani knjigi 
obsegajoči 371 strani, je 

$2.50. 

NAROČILA SPREJEMA 

ENAKOPRAVNOST 
6231 ST. CLAIR AVE. CLEVELAND, OHIO 



E D W A R D FLORGANIC LEADS IN 
VRTEC C A M P A I G N FOR TRIP T O 

S. S. P. Z. CONVENTION 

Vrtec Campaign In Final Month. 
Step Up The Pace 

By MICHAEL VRHOVNIK 

Here's a bit of news I'm sure our Vrtec members, 
(especially, the contestants who are making an active 
bid for the two free trips to MILWAUKEE, WIS., have 
been anxiously looking forward to for sometime... Most 
of you are acquainted with the reason why the trips 
will end at MILWAUKEE so, I'll not trouble you with 
an explanation. Since my last report on the progress 
of the VRTEC CAMPAIGN, only one surprising change 
took effect, that being -EDDIE" FLORGANIC'S as-
cendancy from the third to the top rung of the ladder. 
He accomplished this feat by virtue of a gain of 8 
additional votes or as many new members and, in so 
doing, dropped MILDRED LAVRICH, who reigned su-
preme for more than four consecutive months, to sec-
ond place just 6 votes ahead of ANDREW LAVRICH. 
DANIELLA HOMOVEC. active Spartan Junior secre-
tary, who was tied with ANGY PEVC in fourth place, 
came through with 3 more votes to her credit and is 
now in sole possession of the same position. 

The VRTEC CAMPAIGN ends the last day of this 
mont.h which leaves but two weeks for you contestants 
to make one more round of your friends and neighbors 
and gather in every prospective member. Remember! 
MARCH 31 IS THE DEADLINE.. . THE TWO CON-
TESTANTS, HAVING THE HIGHEST NUMBER OF 
VOTES TO THEIR CREDIT WHEN THE PINAL 
CHECK-OVER IS MADE <all lapses will be substract-
ed) WILL EACH GET A FREE TRIP TO MILWAU-
KEE AND $2.50 PER DAY. WATCH FOR THE FI-
NAL STANDINGS IN APRIL. . . 

HOW THEY RANK TODAY 

Pos.—Contestant Vrtec. 

1 EDWARD FLORGANIC . 
2 MILDRED LAVRICH . . . . 
3 ANDREW LAVRICH 
4 DANIELLA HOMOVEC . . 
5 ANGELINE PEVC 
6 FRANCES DERMOTTA . 

FRANK BREGAR 
7 FRANCES GERSTEL . . . . 
8 JOSEPHINE MAUSAR . . 

No.—Locality Votes 
. . 10; Strabane, Pa. . . .24 
. . 3; Slovan, Pa 23 
..101; Burgettstown, Pa. 17 
. . 5; Cleveland, O. .. .13 
. . 1; Forest City, Pa. .10 
..118; Library, Pa 4 
..123; Avella, Pa 4 
. . 1; Forest City, Pa. . 2 
.. 76; Denver, Colo . . . . 1 

THIS AND THAT 

Last month the Challenger Seniors and Juniors, 
together, gained 10 new members and one increase 
of life insurance... Also, one increase of sick benefit. 
The new adult members arc ANDREW MILAVEC and 
RUTH DAVIS . . . Coming-up for the April meeting, 
and ready for initiation, are JACOB CHESNIK and 
FRANK GASPER, two of Strabane's eligibles... You'd 
better be mighty careful fellas; this is Leap Year. The 
Challenger males arid females are busily waging a 
membership campaign all of their own making, and 
whichever side loses will be obliged to play host at a 
THEATRE P A R T Y . . . THE COON VALLEY. MIN-
STREL is the talk of Strabane these days, and with 
NICKIE BLANDINE in the role of director, capably 
assisted by JOSEPHINE AMBROSE everyone knows it 
will be a complete success... A cast of 50 talented 
youngsters are expected to put on the biggest and best 
show Strabane has ever had the opportunity of see-
ing. . . Anyone, who has'seen GRACE VIVIAN BETONE 
and her sister MARGARET sing, dance and do various 
characterizations, knows that the audience is in for a 
real treat.. . The same is true of the other juniors who 
will participate in the minstrel... SUNDAY EVENING, 
MARCH 22. IS THE DATE—THE FIRST ACT WILL 
BEGIN AT 7:30. .. Thanks for the invitation Lillian— 
I'll certainly try my "Bestest" to be there and cheer 
all our Challenger Showman on to greater cultural de-
velopment and glory that comes of such effort. . . But, 
whether I'm in the audience or not, I'll be pulling for 
NICKIE and JOSEPHINE to lead their young charges 
through the COON VALLEY MINSTREL without a 
semblance of a hitch or flaw in the entire perform-
ance. . . THE BEST OF LUCK TO YOU ALL! 

/ 

MEDIUM OF MEMBERSHIP'S EXPRESSION 

— RUDOLPH LISCH, Editor — 

SILVER A N N I V E R S A R Y 
A T S Y G A N JULY 4th 

Progressors Live Up To Name In 
Their Many Activities 

To Date 

OFFICIAL NOTICE TO THE LODGE AND| Rovm^? marches 

FEDERATION OFFICIALS 

UNITED LODGE MEETING 
Representatives of United Lodges of Cleveland are 

requested to attend our next meeting, Saturday evening, 
March 21st, 1936, at Slovene Workmen's Home on 
Waterloo road. 

The meeting will be called to order at 7:30 sharp. 
John .1. Kikol, Secretary 

W O M E N ORGANIZE FOR S. N. H. 
The women of the community have organized a club 

which will work in the interests of the Slovene National 
Home. The meetings are held the second Friday of each 
month. The purpose of this club is to give socials and 
other entertainments, the proceeds of which, are to go 
for such things as we find necessary for the S- N. D. 
(Such as table-cloths, kitchen utensils, furnishings for 
the rest' rooms, etc.) Any lady or girl that is willing 
to work gratis is eligible to 'join. 

Girls, join our club and help a good cause! 
Our initial affair will be a fish fry. It will be held 

this Friday, March 20. We hope to see all of you there 
to support this worthy project. A. Z. 

FACTS Y O U SHOULD K N O W 
Class I railroads showed for the first 

seven months of 1934 a net operating income 
of $262,308,000, after taxes. 

A government survey of wages paid Class 
I railroad workers in November, 1933, showed 
that more than 11 per cent of all workers 
earned less than $12.96 a week, some 43 per 
cent netted between $14.40 and $16.30 a week. 

Gradually another of these severe 
cold wintry months of '36 has faded 
away leaving behind that dreaded old 
man winter and his pursuing bliz-
zards, rain and snowstorms, accom-
panied by occasional sub-zero speels. 
In spite of this unbearable weather 
we, speaking of the fraternal members 
as a whole, have continued communi-
cations amongst lodges just as faith-
fully, if not more so, as before. The 
passing of these two months brought 
about the passing of two outstanding 
fraternal gatherings of the Progres-
sors.' Their "First Anniversary Dance" 
followed by a "Prc~Lenten Dance," 
both termed as worthwhile social 
achievements due mainly to the ex-
cellent workmanship of the commit-
tees, appreciated help of other mem-
bers and the cooperation of neigh-
boring lodges. 

The dance committee of our Pre-
Lenten Dance deserves much praise 
and thanks for services rendered in 
connection with the affair and its sat-
isfying results brought about by care-
ful handling and arranging of various 
matters. Thanks are especially be-

" stowed upon Henry Zurman for his 
skillful management and directing of 
the committee; John Dominico for his 
earnestness in ticket salesmanship and 
responsibility of admission; Alma Mi-
lavec and Frank Tome for refresh-
ments; Albert Klements and his' 
check-room duties; and Mary Jereb 
for her donation of that delicious 
three-layer devils food cake. 

We Progressors had the shock of our 
lives about 9:30 of the same evening 
when through the mist and fog an 
orange-colored bus was spied chugging 
slowly up the hill headed for the Slo-
vene Hall. A few minutes later about; 
25 full-spirited young Burgettstown I 
lads and lassies appeared upon the 
premises ready to join us in the jovi-
al evening which eventually termi-
nated too soon to satisfy. That faith-
ful Challenger gang also joined us. 
All, I'm sure, had a wonderful time 
and many thanks again to those whO( 

so earnestly participated in sponsor- j 
ing and patronizing our dance. 

In commemoration of their 25th Sil-
ver Anniversary, the SSPZ lodge No. 
89 of Sygan is planning a great 4th 
of July celebration at the Slovene 
Hall, Sygan, Pa. The Progressors, 
lodge No. 237 ol' Bridgeville, organized 
for but a year/are lending a helping 
hand by joining them in sponsoring 
this grand affair. Roughly stating, 
the spectacular program now being' 
discussed and arranged will consist of 
a series of mushball games, afternoon 
speakers including several of our Su-
preme Officers, then an enjoyable eve-
ning of dancing. 

In behalf of the SSPZ lodge No. 09 
and the Progressors, we ask that all 
local lodges kindly take notice of Uiis 
date so as to avoid unnecessary con-
fiiction of affairs. 

Christine Kvarticl) 

From the Home Office of the So-
iecty wc mailed t« Lodge Secretaries, 
(o lie filled out, a copy of the RE-
PORT OF ELECTION OF DELE-
GATES AND ALTERNATE and a 
copy of CREDENTIALS to the Con-
vention. 

The Report of Election of the Dele-
gate contains a quotation from the 
By-Laws (a the effect (hat this Re-
port should be forwarded to the Home 
Office on or before April 30, 1936. j 
Please, disregard this. FILL OUT 
AND FORWARD THE REPORT OF 
ELECTION AS SOON AS POSSI-
BLE! In this respect the By-Laws 
are not quite adequate, for the Su-
preme Secretary is not given suffi-
cient time to publish the names of 
delegates in the official organ twice 
before the convention. 

DO NOT SEND THE CREDEN-
TIALS TO THE HOME OFFICE. 
CREDENTIALS should be properly 
filled out and given to the prospec-
tive delegate to be presented to the 
Convention Credential Committee. 
Credentials must bear the lodge's of-
ficial seal, or they are invalid. 

The By-Laws further provide that 
the Executive Committee selects at 
its meeting before the Convention 
three delegates and the Supreme Sec-
retary for the Committee on By-Laws, j 
It is the duty of this Committee to. 
m a k e recommendations for the i 
changes and amendments to the By- | 
Laws, publish them in the Official i 

Organ and then submit the report to 
the Convention. A special resolution 
adopted at the last Convention pro-
vides that the Executive Committee 
considers for membership of the By-
Laws Committee those delegates which 
are recommended by various SSPZ 
Federations. 

In order that these provisions of the 
By-Laws be complied with, the Feder-
ations are requested to submit to the 
Home Office the names of the dele-
gates which they rocommend for this 
Committee. Each Federation should 
select one or two delegates as its rec-
ommendation for the By-Laws Com-
mittee. The Executive Committee will 
meet the first week in April, there-
fore it is necessary that the selected 
names of the proposed members of 
this Committee be on hand on or be-
fore March 31, 1936. 

In order to avoid any misunder-
standing let me add that only those 
delegates l)e recommended for the 
By-Laws Committee who thoroughly 
understand the By-Laws, know the 
problems of the Society and its mem-
bers, and before all — WHO CAN 
COME TO THE DESIGNATED 
MEETING PLACE OF THE COM-
MITTEE ON SHORT NOTICE. This 
committee will meet some time in the 
middle of the month of April in order 
that it may fulfill its mission. 

WILLIAM RUS, i 
Supreme Secretary 

Kochevar's "Knights of the Range" 
Add Western Touch at 

Round-Up 

Yo' sho' cain't 'ford to miss a root-
in tootin' good time. No Sah! 

A whooping howl and a rhythmic 
stomp in the vicinity of 23 and Whip-
ple Avenue the 'nite of March 28th 
will remind the casual passer-by that 
again the "Victorians" are holding 
their annual spring get-together, this 
time however with a touch of "West-
ern Atmosphere." I should say— 
what with the air lanes chuck full of 
cowboy ballads and everybody ready 
to "Wa-Hoo" it's a natural. 

Be sure to attend and bring your 
friends along—the committee has 
planned big things—just loads of them. 
Remember the date and place at the 
"Polish Falcon Hall," so tie up your 
troubles to that Old Buckeroo and 
"Wa-Hoo"— I'll be seein' yuh. 

SPARTANS DEFEATED IN FIRST TITLE PLAY 

The Serbs defeated the Spartan 
outfit in the second quarter of the 
game played last Wednesday when 
our SSPZ lads' defense went to pieces. 
Outside of that quarter the game was 
played on even terms. 

Tonight, unless the Spartans win, 
the Serbs will be Champions of In-
ter-Lodge League for the second con-
secutive year. Spartans have as good 
a team as the Champs but are nqtj 
able to utilize their power to the same 
advantage. 

Score at the first quarter was four 
all. At the half the Serbs were lead-
ing 13 to 4. In the third quarter the 
Serbs increased their lead 21 to 10. 
Spartans strongest punch came in 
the last quarter but was short due pri-
marily to the handicap afforded the 
opponents in the sec&nd and third 
quarters. Final score was 24 to 18. 

Leo Olszewski and John Blair were 
the power house of the Spartan of-
fense and defense. Justin and Pavi-
cich starred for the Serbs. 

ST. LAZAR SERBS 
PF G FT PC Pts. 

Justin RF ? 3 4 1 7 
Hranilovich, LF . 1 0 2 0 0 
Chojnowski, C .. 0 0 4 3 3 
Pavicich, RG ., 1 3 3 2 8 
Godnik, LG . . . . 3 3 1 0 6 

Totals 8 14 6 24 

SPARTANS 
PF G FT PC Pts. 

Lunder, RF . . . . 4 0 1 1 1 
Jurca, LF 0 0 0 0 0 
F. Hočevar, LF . 0 0 0 0 0 
Blair, C 2 3 0 0 0 
Bogovich, RG .. 0 0 1 1 1 
Olszewski. RG . . 1 3 3 2 8 
Vidervol, LG . . . 0 0 3 2 2 
Dietz, LG 2 0 1 0 0 

Totals 9 6 9 6 18 

PF (Personal Fouls); G (Field 
goals); FT (Fouls tried); FC (Fouls 
completed). 

CARD OF THANKS 
To Members and Friends of S. S. P. Z. 

Lodges and Neighboring Lodges 
We wish to express our sincere • 

thanks to the members of our lodges 
and neighbors- for their kindness and 
sympathy during the illness and death 
of our daughter, Frances, and also to: 
those who sent floral offerings and i 

cars. Also to the Mourait family of 
Melrose Park, Chicago, 111., Kramer 
family, Detroit, Mich.; Progar family, 
Haskett, Pa.; Mrs. Bruier, Detroit 
Mich., and friends of Ambridge, Alli-
quippa and Pittsburgh, Pa., to show 
their sympathy for coming such a 
great distance 

Mr. and Mrs. John Sage 

It's bargain day folks, yes and how. 
You'll swear that the corner Hoover 
talked about so much has been turn-
ed. A fine hot dinner, all the beer 
you crave for and grand music to 
satisfy }>our dancing desires, and be-
lieve you me no long drawn-out 
speeches to tire you out. < 

Yes it's a banquet, but don't let 
that scare you for the price is so 
small—only a dollar and a half per 
person—cheap at half the price. An 
SSPZ Federation undertaking and the 
proceeds to go for a fine cause in 
helping to finance convention dele-
gates should b3 rewarded with a 
"thunderin' " big crowd Saturday eve-
ning, March 21st at Berger's Hall. 

It won't be long and the columns 
of the "Forum" will be well filled with 
Olympic data. A preliminary meeting-
held a week ago disclosed that the 
fever of athletic competition is high 
and the enthusiasm shown by the 
members present reveals I am sure, 
that the coming events will be the best 
staged yet, 

A. W. O'BosIa 
* * * 

SPRING IS IN THE AIR 

. With spring in the air (maybe by 
I the time this is published we'll be 
I having another snow-storm) it seems 

no more than natural that the trend 
of people's thoughts go "outdoorish.' 
Hiking, baseball, roller-skating, ten-
nis, etc., are comparatively inexpen-
sive recreations within easy access of 
all. This year the athletes among the 
Victorians will have a chance to dis-
play some of their skill in the Olym-
pics which are going to be featured 
on Labor Day. Just what the events 
will be I am unable to say at this 
time. But, if you are at all athletic-
minded, and regardless of whether or 
not you are "good" get started now 
and who can tell but what the results 
may be very surprising. The boys 
were discussing baseball at the last 
meeting—don't let it pass from week 
to week without doing anything about 
it but get busy at once. Joan K. 

Curtain Up For "Coon Valley Minstrels 99 

In behalf of the brothers and sisters of the Trail 
Blazer Juniors, Vrtec No. 139 and myself, we extend to 
our president STEPHEN LAVRIC JR., and to his moth-
er and sister, our deepest sympathy and consolation in 
the passing away of his father on Tuesday, March 9th, 
1936. 

"Carry on dear brother—Carry on 
Though heavy be thy burdens 
Thy steps will guided be, and guided right. 
And ne'er without a falter 
May thy work be done." 

Administrator, S. Tone 

Hello, Hello, all SSPZ 
members 

Hello, Hello, people on the 
radio, 

Ladies and. gentlemen, the 
COON VALLEY MIN-
STREL is on the air. 

We're the minstrels; we're 
here and we're there. 

Singing and joking to 
folks, 

Passing out sunshine 
wherever we go; 

We're just about ready to 
begin, 

So get your face ready for 
a grin, 

And now for the people 
listening in; 

This is Station SSPZ, 
Presenting CHALLENGER 

JUNIORS' Program 
Broadcasting F U N. 

Suppose we paint a men-
tal photograph 

Of who is here to make 
us laugh, 

Let's look around and see 
the staff, 

Well, there's a lot of folks 
you know, 

First there's the "DIXIE 
BAND" 

With it's saxophones, that 
moan and groan, 

Slide trombones, and rat-
tlin' bones 

They make our minstrel 
music tones, 

And that goes with the 
show. 

While the band plays you 
our theme song, 

Here's what we'll do; 
We'll march before the 

microphone 
And speak a word or two. 
The Mistress of Ceremo-

nies—Grace Vivian Be-
tone 

Will introduce to you the 
speakers, 

Ladies and gentlemen, let • 
me introduce our dusky 
funny men 

Mr. Calabush—Hello foiks! 
Mr. Dippywit—Ditto, .folks, 

Ditto. 
Mr. Epizootic—Toodle-de-

oo! 
Mr. Blimp "dober večer" 

meaning in English — 
"Good evening." 

Miss Fritter—Hello every-
body. 

Miss Alkali—'Evenin'. 
Now that our little sketch 

of introduction is over 
There's a good show in 

store for you. 
So get your new suits 

pressed 
And get your shoesies 

shined 

Then buy a ticket for the 
show. 

I've seen lots of folks in 
town 

And they've all got tickets 
for the show. 

Uncle Charlie Koman and 
his gang, 

Marge Vidmar and her 
Vrtec, 

Who hail from the state 

of Ohio. 
Pirates, Comets, Library 

—Pennsyvania Vrtec's 
We know will all be there. 
So be present and give us 

your applause 
To let us know, 
If our act was a treat, 
Then tell everyone you 

meet 
That you enjoyed our 

minstrel show. 
So come on and watch 

those minstrel endmen 
promenade, 

See those minstrel end-
men on parade 

Is they funny? 
Yassah, Honey! 
They're full of pep; 
They've got rhythm, 
Minstrel rhythm 
In their every step, 
Join them on March 22nd 
At 7:30 at the SNPJ Hall. 

Selected Aides 

Aides selected for the 
Coon Valley Minstrel this 
Sunday, March 22nd will 
be all Junior lads and 
lassies, who will assist you 
in all service desired. They 
will appear m different 
colorful costumes which 
will lend gaiety to • the 
scene. 

Collecting admission at 
the door will be—Anthony 
Sirca, and Samuel Chris-
ty. 

At the balcony — Fred 
and Andrew Zacour. 

At the upper door — 
Frank Fazzalori and John 
Ahac. 

Ushers — Mary Devine 
and Lilliam Kosmach. 

Candy girls — Grace 
Christy and Mildred Qla-

Josephifte Ambrose 
Administratrix 

MINUTES OF T H E . TEMPORARY 
C H I C A G O ATHLETIC COMMITTEE 

MEETING 

Held At The Main Office Of The SSPZ 
On March 8, 1936 

The meeting of the temporary Chicago Athletic 
Committee, composed of members of the Victorians 
Lodge and the Trail Blazers Lodge, is called to order at 
3 o'clock P. M., in the presence of the following mem-
bers: Brothers, ANDREW O'BOSLA, JOSEPH POTSCH. 
E3V/ARD POTSCH, JOSEPH ZUPANČIČ and SIGURD 
PATTERSON of the Victorians Lodge and Brothers, 
VICTOR TOME, STANLEY TOME, WILLIAM BILS-
BARROW, FRANK PINTAR, M. G. KUHEL, and S. M. 
TISOL and Sisters, KATHERINE SCHWEIGER and 
JULIA DOLIN A R of the Trail Blazers Lodge. Brother 
MICHAEL VRHOVNIK, Chairman of , the Supreme 
Auditing Board and a member of the SSPZ National 
Athletic Board, is also present and acting in an advisory 
capacity. 

It is the pleasure of the Brothers and Sisters that 
a Chairman, who shall conduct the meeting, and a re-
corder of minutes, who shall keep a record of the entire 
procedure, be elected for the term of the meeting. 

O'BOSLA AND TISOL OFFICIALS 

Brother O'BOSLA is nominated and unanimously 
elected as Chairman of this gathering. # 

Brother S. M. TISOL, is elected and charged with 
the duty of Recording Secretary. 

The Chairman, in a short and well-defined talk, in 
which he stresses the importance of cooperation, and 
again reminds the members that the main purpose of 
this gathering, which is representative of the Chicago 
English-speaking Lodges, is to decide upon the feasibili-
ty of conducting the National Athletic Meet in the City 
of Chicago in the year 1936. He further states that the 
National Athletic Board is in accord with holding the 
meeting in Chicago, and that it has left the matter 
rest in the hands of the Chicago E.-S. L. Further, the 
Chairman, is aware that the subject has been thorough-
ly discussed at the meetings of the Chicago Federation 
of SSPZ Lodges and also the English-speaking Lodges, 
and that the members present today are charged to per-
form a specific duty. 

Brother Chairman calls upon the individuals to give 
the attitude of their respective lodges and to express 
their opinions toward the meet being held in Chicago. 

ENTHUSIASM FOR CHICAGO 

A lively and general discussion arises, wherein it is 
discovered that the E.-S. Lo. are enthusiastically and 
wholeheartedly in accord with conducting the Meet in 
Chicago. Further, it is reported that the Chicago Fed-
eration of the SSPZ Lodges is in favor of the Meet, 
and that it will give its undivided support to the Vic-
torians and the Trail Blazers, in the event that the 
Meet is held in Chicago. 

Brother Chairman expresses himself as well satis-
fied with the general discussion, and with the reports 
as given by the individuals. Further, he states that 
the subject has been well covered, and that the mem-
bers, now in session, had ample time to form their 
opinions. 

Upon the conclusion of Brother Chairman's re-
marks, a motion is made, seconded and passed, that the 
subject of conducting the meet in Chicago, be brought 
to a vote. 

A vote is taken and it is found that the result is as 
follows: eleven Ul) members in favor of holding the 
meet in Chicago; one (1) not in favor, and two <2) 
members present, but not voting. As there is no fur-
ther discussion regarding the subject, the Chairman an-
nounces that the SSPZ National Athletic Meet of 1936, 
will be held in the City of Chicago. 

various questions, regarding the time and the part 
of the City, in which the Meet will be held arose. It 
is the general opinion, that in as much, as this com-
mittee was appointed for the sole purpose of dis-
covering the feasibility of holding the Meet in Chicago, 
its duty and its work has been fulfilled, and has not 
the power to function any further without the sanc-
tion of the Lodges concerned. After a live and com-
promising debate, the committee decides that, although, 
is has not the power to make any further decisions, it 
may make certain recommendations that may or may 
not be adopted by the permanent committee, who will 
be elected to conduct the SSPZ National Athletic Meet. 
With this in mind, the temporary committee decides 
to submit the following recommendations to their re-
spective Lodges: 

NATIONAL ATHLETIC MEET LABOR DAY 

That the National Athletic Meet be held on Sep-
tember 5, 6, and 7, 1936. 

That the Victorians and the Trail Blazers appoint 
or elect six (6) members each, to compose the perma-
nent or regular committee for the N. A. M. 

That all matters, such as the minutes, financial 
reports, etc., pertaining to the N. A. M., must be pub-
lished in the official organ from time to time, in order 
to give the membership a general idea of what the 
committee has done or will do before the Meet takes 
place. 

That all events, athletic or social, be held on the 
south side of Chicago, which is the home of the Trail 
Blazers. 

That the committee in charge should not fail to 
include events in the Meet, in which the members of 
the Vrtec groups can take part. 4 

That a questionnaire should be forwarded to all in-
terested Lodges, asking them what events they would 
recommend for the N. A. M. . 

In behalf of the SSPZ Softball League of Penn-
sylvania, Brother Vrhovnik, recommends and wishes 
that some consideration would be taken by the Chicago 
Committee to allow the use of the twelve inch inseam 
instead of the fourteen inch inseem ball for the soft-
ball tournament. 

That the next meeting of the permanent or regu-
lar Chicago Athletic Committee be held on April 5. 
1936, at the main office of the SSPZ., at 2 o'clock P- Wi-

lt is further decided, that Brother O'BosIa and 
Brother Tisol, are to call the next meeting to order and 
conduct the meeting for such a time, until the perma-
nent or regular officers are elected. 

The temporary Committee, being aware that the 
goal of this meeting has been attained, respectfully re-
quest the Chairman to adjourn the meeting. 

The meeting is adjourned at 4:55 P. M. 

ANDREW O'BOSLA, Chairman 
S, M. TISOL, Recording Secretary 


